

España se siente segura de sí misma, dice el Caudillo

«Para someter al yugo a 28 millones de españoles, son varios millones de ellos los que han de caer en el camino»

«Creemos tener derecho a que se corrijan los yerros que con nosotros se cometieron»

Declaraciones de S. E. a la Columbia Broadcasting System, de Nueva York, difundidas por las emisoras de televisión de EE. UU.

NUEVA YORK, 3. (EFE).—La agencia United Press, en su servicio universal de información, divulgó una amplia versión de las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco, en el palacio del Pardo al corresponsal de la "Columbia Broadcasting System", señor Schoenbrum. Estas declaraciones, grabadas en cinta magneto-fónica, han sido difundidas por dicha emisora. La entrevista fue impresionada a la vez por las cámaras de televisión de la C. B. S. Decenas de millones de norteamericanos han podido contemplar con gran nitidez la figura del Jefe del Estado Español, al mismo tiempo que oían su voz con gran claridad.

AMPLIA REPERCUSION DE LAS PALABRAS DE FRANCO

WASHINGTON, 3. (EFE).—En el resumen de la situación internacional radiado y televisado por la "Columbia Broadcasting System", los días 31 de diciembre y 1 de enero, ha causado notable impresión la entrevista celebrada por uno de sus corresponsales con el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

La entrevista con el Generalísimo Franco fue presentada en el conjunto de entrevistas celebradas por los corresponsales de la empresa con los principales hombres de Estado europeos, entre ellos el presidente del Consejo de ministros francés, el ministro de la Guerra británico, el del Exterior italiano, el canciller de Alemania occidental y varios otros.

El corresponsal autor de la entrevista y el director de la presentación radiofónica y televisada, insistieron en la necesidad estratégica y moral de incluir a España en el sistema de defensa de Occidente, y subrayaron las palabras del Generalísimo de que "en cualquier caso España se defenderá con todas sus fuerzas contra la agresión".

Muy subrayadas fueron asimismo las declaraciones del Jefe del Estado español relativas a la necesidad de unidad de criterio y de acción y al término de los regulos y vacilaciones que debilitan hoy a Europa frente a la amenaza creciente del comunismo.

NUEVA YORK, 3. (EFE).—La Prensa norteamericana ha recogido, concediéndole gran importancia, las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a la Columbia Broadcasting System.

EN PARÍS. **PARIS, 3. (EFE).**—Entre las declaraciones hechas por los jefes de Estado y personalidades internacionales con ocasión de fines de año, aparecen también en los periódicos franceses una versión de la entrevista con el general Franco, radiodifundida y televisada por una emisora norteamericana.

EN ROMA. **ROMA, 3. (EFE).**—En lugar destacado de los periódicos se encuentran publicadas las manifestaciones del general Franco hechas ante un corresponsal de la C.B.S.

EN LA HABANA. **LA HABANA, 3. (EFE).**—Los periódicos cubanos insertan una información de las manifestaciones radiadas del Jefe del Estado español.

LA PRENSA SUECA. **ESTOCOLMO, 3. (EFE).**—"Stockholms Tidningen" y "Dagposten" difunden el mensaje del general Franco, dirigido con motivo del fin de año.

El texto de las declaraciones hechas por S. E. el Jefe del Estado español a la "Columbia Broadcasting System", es el siguiente: "Excellencia, en nombre de la C. B. S. me gustaría que hablara a la Nación americana sobre la situación presente en España", rogó el señor Schoenbrum.

"Con mucho gusto, respondió el Generalísimo, si esto puede ayudar a un mayor conocimiento y amistad entre nuestros dos pueblos. Yo comprendo que es difícil para algunos sectores del pueblo americano, por las características en que se desenvuelve su vida y su sentido democrático, comprender los sucesos políticos que pasan bajo otros meridianos. A España se le presentó el dilema de conservar sus convencionalismos legales y perecer, o salvar a la nación saliendo, por encima de ellos. Nuestra generación prefirió esto último, sin que por ello sufriera detrimento la libertad, que sólo bajo el orden, la paz y la seguridad colectivas puede garantizarse." (Pasa a la página cuarta).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES. Pasado mañana, brillante recepción en Capitanía con motivo de la Pascua militar de Reyes. — Inauguración de la Casa de América y de la Exposición de Arte granadino. — Banquete en Washington en honor de nuestro embajador, señor Lequerica. **EXTRANJERAS.** Tropas chinas, a las puertas de Seul. Terror y caos en la ciudad. — Eisenhower saldrá el sábado para Europa.

EXPOSICION DE ARTE



En la nueva Casa de América fue inaugurada ayer tarde, con gran éxito, una interesante Exposición de arte granadino. (Fot. SANZ).

TERROR Y CAOS EN SEUL

PATRIA

Tropas chinas, a sus puertas

GRANADA. - Jueves, 4 de enero de 1951 Año XVII. Número 4.667. - Ejemplar, 70 céntimos.

LA VUELTA AL MUNDO EN MOTOCICLETA



Un joven periodista español, Jaime Torner —que hace algunos años fué director de PATRIA durante una corta etapa—, acompañado de su esposa, ha emprendido desde Madrid la vuelta al mundo en motocicleta por cuenta de un periódico madrileño, al que irá enviando crónicas sobre todo lo que de interés puedan encontrar en sus etapas por los distintos países. El joven matrimonio, que salió de la Puerta del Sol, de Madrid, a las doce en punto de la noche del 31 de diciembre, es decir, cuando comenzaba el año 1951, llegó ayer a Granada, en la primera etapa de su viaje. Hoy continuarán a Algeciras, donde embarcarán para Marruecos, y desde allí seguirán a Persia, India y Birmania y península de Malaca. Seguidamente, Singapur, Filipinas, Japón y, si es posible, Corea. Desde aquella parte de Asia embarcarán para San Francisco a fin de atravesar los Estados Unidos... y regresar a España en barco. Calculan invertir en este curioso periplo unos siete meses.

En la fotografía aparece el auzar y original matrimonio en el momento de emprender el viaje. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Ha huído el Gobierno y la población civil se mata por abandonar la ciudad

Caballería mongola lucha en los arrabales

Es posible que el Mando aliado arrase la ciudad antes de evacuarla

TOKIO, 3 (URGENTE).—LAS FUERZAS DE LAS NACIONES UNIDAS LUCHAN CONTRA LOS COMUNISTAS EN LOS ARRABALES SEPTENTRIONALES DE SEUL, ANUNCIA EL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA REUTER EN TOKIO.

APARECE LA CABALLERIA MONGOLA. **TOKIO, 3. (EFE).**—Las últimas noticias recibidas de Corea indican que la caballería mongola, ha aparecido en el frente de combate al Este de Seul, y que, dirigiéndose hacia el Sur, trata de envolver a los defensores de aquella capital.

Se añade que en el sector de Seul, dos compañías aliadas compuestas de 230 hombres cada una, han sido cercadas por el enemigo.

INCENDIOS EN SEUL. **SEUL, 3. (EFE).**—El corresponsal de la agencia United Press, informa por teléfono desde el aeródromo de Kimpo que han empezado a incendiarse algunos edificios en la capital de Seul. Señala aquel periodista que es muy probable que Seul siga la misma suerte que Pyongyang, capital de Corea del Norte, que fué destruida por los aliados antes de abandonarla.

RETIRADA GENERAL. **SEUL, 3. (Urgente). (EFE).**—Un portavoz del octavo Ejército ha anunciado hoy, miércoles, que las fuerzas de las Naciones Unidas estaban llevando a cabo una retirada general a todo lo largo del frente coreano. El citado portavoz añadió que la retirada se ha acordado en vista de las operaciones enemigas. No quiso ampliar la información ni dar detalles sobre las penetraciones comunistas.

SEUL, UN MANICOMIO. **SEUL, 3. (Urgente). (EFE).** El Gobierno ha abandonado esta ciudad hoy, miércoles, y la población presenta prácticamente el aspecto de un manicomio, tratando funcionarios y personas particulares de abandonar-la lo más rápidamente posible. El presidente Rhee ha marchado a las diez de la mañana, y sus ministros poco después. Uno de los últimos en partir ha sido el ministro del Interior, Chugh Pyong-Ok.

Todo el mundo se dirige hacia el Sur. La mayoría de los que huyen son mujeres con niños, que han tenido la ayuda de un hombre para su marcha. Muchas de ellas llevan en los brazos o cogidos de la mano a sus hijos. Ante los edificios del Gobierno y el Municipio, los camiones se cargan con los últimos enseres de los empleados que han permanecido aquí hasta el último momento.

De la residencia del presidente han sacado todas las cosas menos los muebles, y el corresponsal de la United Press ha recorrido las habitaciones vacías del que ha sido hasta hoy el palacio presidencial. Todavía no se oye el fuego de la artillería y las últimas noticias que llegan del frente son muy confusas. Parece que existe

la posibilidad de que el enemigo esté a las puertas de la ciudad mañana, jueves. Antes de marchar, el periodista norteamericano preguntó a las autoridades municipales si se le prendería fuego a la ciudad. Contestaron que eso era una cuestión que tenía que decidir el mando del octavo Ejército.

ATAQUE EN DOS DIRECCIONES. **SEUL, 3. (EFE).**—Los chinos comunistas han lanzado un ataque en dos direcciones hacia Seul, al amanecer de hoy, miércoles, lo que parece ser un ataque final para ocupar la ciudad hoy mismo.

Las informaciones que llegan del frente dicen que los chinos, sin tomar la menor precaución estratégica, atacan desde el Noroeste hacia el Sur, por la carretera que conduce desde Kaesong hasta Seul.

El cielo de Seul está lleno constantemente de aviones de las Naciones Unidas que se dirigen hacia el frente con una inabarcable lluvia de fuego sobre los chinos, que avanzan a pesar de las fantásticas pérdidas que sufren.

Los pocos funcionarios que aún quedaban en la población se precipitan a evacuarla.

SOLO 250.000 PERSONAS QUEDAN EN SEUL. **SEUL, 3. (EFE).**—Los pequeños

(Pasa a la página cuarta).



SYNGMANN RHEE

PATRIA, en la Región

Setecientas bolsas de comestibles, repartidas en Zafarraya por la Campaña de Invierno

Zafarraya

(De nuestro corresponsal) Campaña de Invierno. — La Junta local de la Campaña de Invierno distribuyó en Nochebuena setecientas bolsas de comestibles conteniendo garbanzos, tocino, pan arroz y naranjas, entre las familias más necesitadas de la localidad.

También serán entregadas prendas de abrigo en fecha próxima, ya que el pueblo ha correspondido generosamente al llamamiento que hizo el alcalde, don Salvador García, en favor de la Campaña de Invierno.

Boda. — En la iglesia parroquial se celebró el enlace matrimonial de la señorita Conchita García Sánchez, hija del alcalde, con don Francisco Guerrero Larriba.

Bendijo la unión y ofició la misa de velaciones el párroco, don Antonio Delgado Cabello, y fueron padrinos don José Palomo y doña Silveria Guerrero de Palomo. Firmaron como testigos don José Guerrero, don Rafael Palma, don Salvador García y don Ignacio Sánchez.

La novia vestía elegante traje blanco de seda brochado, que le realzaba aún más su belleza. Llevaba la cola las montañas niñas Mercedes Toledo y Conchita Arias.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres de la novia.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Málaga, Madrid, Barcelona y otras capitales.

SUCEDIO AYER...

In la capital

UNA CASA QUE AMENAZABA RUINA, DESALOJADA RAPIDAMENTE

En la madrugada de ayer, hombres y una pareja de Policía Armada procedieron a desalojar la casa número 6 de la plaza Larga (Albayzín), que amenazaba ruina inminente. Tuvieron que intervenir los guardias porque los inquilinos del inmueble se resistían a abandonarlo. Todos ellos—cuatro—se acomodaron en las viviendas vecinas, que les facilitaron albergue provisional. El motivo de evocar el edificio a aquella hora fue el de haberse advertido crujimiento de las maderas y algún desprendimiento.

PISO INUNDADO

A consecuencia de la rotura de una tubería del servicio de aguas a presión se registró ayer tarde, a las dos, una inundación en la casa número 27 de la calle de San Isidro.

Intervinieron los bomberos, siendo los daños escasos.

CAIDA

En el Hospital fué asistida María Jiménez Herrera, de cuarenta y seis años, que se fracturó el brazo izquierdo en una caída casual.

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro recibieron asistencia Ana María Avalos Medina, de treinta y ocho años, y el niño de dieciocho meses José Martínez Fernández, que padecían quemaduras casuales.

Auriol visitará a Truman a fines de marzo

«Visita de cortesía y buena amistad»

WASHINGTON, 3. (EFE). — El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, visitará la capital norteamericana a últimos de marzo, como invitado del presidente Truman, según se declara en los círculos competentes de Washington. Permanecerá allí desde el 28 de marzo al 3 de abril. Será la primera visita del presidente francés a Estados Unidos. Le acompañará su esposa.

En los círculos allegados al Gobierno norteamericano se califica este viaje de «visita de cortesía y de buena amistad».

Tribunales de Justicia

SERALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Santa Fe, por robo, contra Francisco Cuchacero Cuevas y otros. Abogados, señores Valdecasas, Rodríguez y Herrero; procurador, señor Luna.

PRACTICANTES

SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATÍAS, 8. TELÉFONO 2 9-9-1

Le estalla una bomba que llevaba en el bolsillo

SAIGON, 3 (EFE). — A un individuo que transitaba en una bicicleta le estalló una bomba que llevaba en el bolsillo del pantalón, resultando muerto en el acto.

Tres heridos, en accidente ferroviario

TEHERAN, 3 (EFE). — Un tren de mercancías chocó contra otro de viajeros que se hallaba parado en una estación próxima a Teherán. Sólo hubo que lamentar tres heridos, gracias a la rapidez con que maniobró el maquinista de mercancías.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Cupones para hostelería. — A partir de hoy, todos los dueños o sus representantes autorizados de establecimientos colectivos del ramo de hostelería, deberán presentar en esta Delegación provincial, Sección de Avituallamiento, negociado de Colectivos, la cartilla industrial del grupo de hostelería, para proveerles de los cupos correspondientes a este año, sin los cuales no podrá extraerse del almacén racionamiento alguno de artículos intervenidos.

TABACALERA

Racionamiento de tabaco. — El racionamiento de tabaco para los pueblos del primer y segundo turnos comprende dos paquetes de picado fino superior, de cincuenta gramos, a 2,60 pesetas cada uno, contra el cupón 340. Se servirá a los expendedores de los días ultimos del próximo viernes.

DISTRITO FORESTAL

Suministro de plantas forestales a particulares. — Cumpliendo disposiciones vigentes, la Jefatura del Distrito Forestal pone a disposición de las entidades oficiales y particulares determinadas plantas de naturaleza forestal criadas en el vivero central «Santa Virginia», situado en el término municipal de Pinos Puente, y cuyas determinaciones vulgares se consignar en el final. Tales plantas se suministrarán a los interesados mediante solicitud dirigida a esta Jefatura—plaza de la Trinidad, 4— y bajo las condiciones que se especificarán al conocer las autorizaciones para retirar las plantas.

En la solicitud debe hacer constar el interesado el nombre de la finca y término municipal a que pertenece, indicando si ha de retirarse directamente las plantas del vivero o prefiere que se le envíen facturadas, debiendo advertir que en este caso no responde este organismo del estado de las plantas, una vez que salgan del vivero.

Las plantas que se concedan no podrán ser objeto de reventa, debiendo ser plantadas en la finca que se indique, teniendo derecho el personal afecto a este Distrito a comprobar su empleo o inspeccionar posteriormente el estado de las plantaciones que debe ser comunicado por el propietario antes de hacer nuevas peticiones.

Veinte mil juguetes distribuirá este año entre los niños pobres el Centro Artístico

Cerca de cuatrocientos personajes figurarán en su tradicional Cabalgata de Reyes, que saldrá mañana, a las siete de la tarde

Más de un millar de bengalas será quemada al paso de la vistosa comitiva

Unos veinte mil juguetes repartirá este año entre los niños pobres de las escuelas públicas y orfanatos el Centro Artístico de nuestra capital, en su tradicional cabalgata de Reyes Magos, que saldrá mañana, viernes, a las siete de la tarde.

Como ha subido sensiblemente el precio de los juguetes, se necesita más que nunca la colaboración de todos los graduados a fin de que la simpática obra del Centro repita este año, como en los anteriores, su éxito más completo.

CUATROCIENTOS PERSONAJES EN EL DESFILE

La grandiosa cabalgata partirá, como de costumbre, de la plaza de toros del Triunfo y recorrerá las calles de San Juan de Dios, Duquesa, Trinidad, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos y Gran Vía, para regresar al Triunfo.

Cerca de cuatrocientos personajes figurarán este año en el vistoso cortejo, en el que abrirán marcha varios carros tirados por burros y adornados con ramaje, en los que irán las niñas acogidas en diversos Hogares, vestidas de pastoras y portando villancicos a la vez que tañen rústicos instrumentos. Seguirá la Guardia municipal montada, en traje de gala; batidores del regimiento de Artillería; «esclavos» portadores de la Estrella guadora de los Reyes al portal de Belén; escuderos y hacendados; paños con el escudo del Centro Artístico; guerreros y esclavos, que llevarán los palanquines de las Reinas y grandes pobeteros; los Reyes Magos a caballo, con sus respectivas escoltas; músicos árabes y las bandas de música del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10, Municipal, de la Diputación y de las Escuelas del Ave-María.

NOVEDADES DE ESTE AÑO

Entre otras novedades y mejoras introducidas este año en la cabalgata figurará una carroza portadora de juguetes gigantes, cuyas figuras serán niños vestidos con los trajes usuales de los muñecos. También irán grupos de pastores que llevarán sobre los hombros auténticos corderillos, pollos, pavos, etc., como ofrenda al Niño Dios, y por último una rondalla integrada por pastores, con instrumentos de cuerda.

Durante el desfile, los «esclavos» quemarán más de un millar de bengalas que darán al cortejo un aspecto fantástico. También serán disparados más de tres mil cohetes de luces de colores, sobre todo al llegar la comitiva a Puerta Real. Asimismo se quemarán bengalas de aluminio plata.

Cuando el cortejo haga su entrada en el orfanato de los Ogijares se dispararán también bombas-cohetes y palmas reales.

El Centro Artístico, con objeto de superarse cada año en la presentación de su cabalgata, ha adquirido veinte nuevas tónicas para los personajes que la integran, así como turbanes, armas, etc.

Existe gran animación ante esta tradicional cabalgata, que constituirá un éxito más para el Centro Artístico. El público, por su parte, contribuye a ese éxito asistiendo a la subasta de objetos diversos y obras de arte enviadas con destino a la suscripción abierta pro adquisición de juguetes.

OBRAS DONADAS POR ARTISTAS

Hasta ayer han enviado cuadros al óleo y dibujos, para que sean subastados en pro de la adquisición de juguetes, los artistas señores Jorge Aparrey y M. Rubio, de Tànger; y los locales señores Villar Yebra, Sebastián Glosa, Galán Polajno, Margarita Penzato, Angel Béiztegui, Fernández Piñar, Moreu Spa, Emilio González, Teodoro Barret, Garrido del Castillo, y señorita Monserrat Cabrera.

Otros renombrados artistas han anunciado el envío de más obras.

VIDA CATOLICA

JURILEO CIRCULAR. — En San Antón.

CULTOS

EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Mañana, primer viernes de mes, cultos mensuales de la archicofradía de la Guardia de Honor. A las nueve, misa de comunión y exposición del Santísimo durante todo el día. A las siete de la tarde, rosario, sermón por el P. Director e imposición de insignias a las celdoras.

EN SAN JUAN DE DIOS. — Hoy, séptimo ejercicio de la solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Granada. A las nueve, misa con motetes y adoración del

Niños: Vuestros ratos libres dedicados a leer «Bazar», la revista que para vosotras edita la Sección Femenina. Es la más entretenida.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO OS LLAMA A TODOS. CONTRIBUID A SUS FINES

Usted DEBE SABER que...

... el ministerio de Hacienda ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» una ley por la que se delimita exclusivamente para el servicio interior los signos de la sobretasa suprimida en favor de los niños víctimas de la guerra, habilitados para el normal consumo por orden ministerial de 24 de diciembre de 1949.

... el «Boletín Oficial del Estado» del día 1 publicó el programa que ha de regir en las oposiciones para ingreso en la carrera de Juez municipal y comarcal.

... el ministerio del Ejército («Boletín Oficial del Estado» del día 2 de enero) dicta normas para la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1950.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

C. N. S.
Cursillos provinciales. — Continúa este año la celebración de cursillos de formación de enlaces sindicales, queda abierta la inscripción para la próxima tanda de los productores que aún no han asistido a estos cursillos de los Sindicatos de Construcción, Metal, Alimentación y Actividades Diversas.

«Educación y Descanso». — Esta Obra sindical viene desarrollando su programa de visitas colectivas a los monumentos artísticos de la ciudad, con asistencia de numerosos afiliados. El pasado domingo visitaron la Alhambra, el Generalife, Cerro del Sol y las ruinas de los palacios de Dalrahosa y Alxares.
El próximo domingo se girará una visita al monasterio de Cartuja.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVO DEL CAUDILLO CON MOTIVO DE UN TRIPLE ALUMBRAMIENTO

S. E. el Jefe del Estado ha enviado al Gobernador civil un donativo de tres mil pesetas en destino a don Plácido García Hernández, vecino de Diezma, cuya esposa tuvo hace unos días un triple alumbramiento.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

MADRID, 3 (CIPIA). — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Dólares U. S. A., 39,84; ídem cuenta Cuba, 39,59; íd. cuenta Alemania, 39,735; íd. cuenta Italia, 39,725; pesos mejicanos, 4,575; libras esterlinas, 11,3; sulzcos, 910,84; escudos, 137,17; francos belgas, 78,84; florines, 1.037,43; coronas suecas, 7,885; Danesas 5,75.

CATOLICOS!

MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES
Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran aroma del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoques
«Yo prometo, en el escaso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Programa de necesidades de la provincia de Granada al comenzar 1951

Extracto de los estudios provinciales de ordenación económico-social

(CONTINUACION)

Para lograr estos objetivos, figurar en los planes de la Confederación 24 pantanos, aunque el total de ellos no haya sido recogido en el último Plan de Obras Públicas. De éstos, ocho se encuentran en la cuenca del Genil y 16 en la del Guadiana Menor.

De los ocho del Genil hay dos en construcción: el Cubillas en el río de este nombre, con 24,5 millones de metros cúbicos de capacidad y el de Bermejales, en el río Cacin, con 100,000,000 de metros cúbicos. De los otros seis, uno tiene un antiproyecto redactado y los cinco restantes están pendientes de estudio definitivo, estando situados, uno en el río principal (Cañales), otro en un afluyente de este río, de la margen izquierda (Quénitar), y los otros cuatro se encuentran en afluentes secundarios tributarios del río Cubillas. La suma de las capacidades de estos ocho pantanos, asciende a 193,5 millones de metros cúbicos.

De los 16 pantanos que figuran en la cuenca del Guadiana Menor hay cinco con proyecto redactado y el resto está pendiente de estudio. De éstos, los más importantes de la cuenca, y a su vez de la sección de Granada, es el Negritán, emplazado en el río Grande cerca del límite provincial, con capacidad de 375,000,000, que habrá de regular las aportaciones totales de la cuenca alta del Guadiana Menor, más a su vez de la regulación del Guadalquivir.

Los otros 11 pantanos están emplazados en los afluentes secundarios, de los que por la margen derecha se encuentra uno en el Guadalquivir (considerado como de Jaén, ya que el pantano en proyecto, si conduce agua en esa provincia), uno en el Cañal, dos en la Guardia, dos en el Barbates y, por la margen izquierda, existen ocho en el Paraiso y uno en el río Baza. La capacidad total de estos once pantanos (previendo de los 40,000,000 de metros cúbicos del Guadalquivir) se ha cifrado en 676,000,000 de metros cúbicos y entre ellos, hay cinco cuya capacidad oscila entre uno y 10,000,000 de metros cúbicos, reflejándose con ello la conveniencia para los pequeños regadíos del aprovechamiento de pequeños pantanos o estancas cuya difusión se ha considerado siempre de gran interés para esta provincia.

Las necesidades de energía eléctrica, que alcanzan tanto a la provincia de Granada como al resto de la Península, han obligado a estudiar, con vista al máximo aprovechamiento de las posibilidades de esta energía, la coordinación de las mismas con las obras hidráulicas que con fines de riego se han estudiado y que acabamos de detallar.

Así vemos que en la cuenca del Genil aparecen ocho aprovechamientos hidroeléctricos que podrán producir 111,000,000 de kilovatios-hora al año; y en la del Guadiana Menor otros ocho capaces de producir 203,000,000 de kilovatios-hora al año.

Apartes de estas obras, que afectan a la Confederación del Guadalquivir, se proponen también las referentes al encauzamiento del río Guadalquivir y riegos de Motril y Salobreña, que permitirán poner en riego 3,400 hectáreas y mejorar el regadío en otras 5,150.

Se señala que el ritmo de estas obras ha sido muy lento hasta 1947, ya que las que se encuentran en construcción, como el pantano de los Bermejales, se iniciaron en el año 1935, y las del pantano de Cubillas y canales de Altojote y Cubillas en el año 1929.

Se indican también el privilegio de que gozan las obras hidráulicas de Sevilla donde se veían la mayoría de los materiales de la Confederación, sin tener en cuenta el mayor paro, el conocimiento de la técnica del riego de sus habitantes y las posibilidades urgentes de Granada.

Se propone estimar un plan de financiación para poder tramitar las obras hacidas siguiendo la pauta

marcada por las Juntas de Obras de los Puertos, es decir, una emisión de Obligaciones, por el total importe de las obras propuestas con la garantía del Estado, para amortización del capital.

Por último, se detalla un Plan de obras a desarrollar en un período de cinco años que permitiría poner en riego 37,750 hectáreas y mejorar 39,990, con presupuesto total de pesetas 394,154,967,25.

CAMINOS

Se destaca solamente la importancia de lograr un buen enlace por carretera de Granada con Baza y Húscar, para lo que sería necesario construir la carretera Izanalloz-Baza y perfeccionar y acondicionar la directa Granada-Guadix.

Aparte de ello existe una serie de trabajos proyectados, de acondicionamiento y mejora de caminos, así como la terminación de 3 C. L. con un importe de 40,480,318 pesetas.

Sin embargo, el verdadero problema está en que se encuentran 92 pueblos incomunicados a los que es preciso sacar de su aislamiento, mediante la construcción de los oportunos caminos vecinales. Ya que sólo disponen de camino carrozable o camino de herradura, y en esta provincia se calcula que el transporte carretero alcanza un coste de 4,5 pesetas tonelada y kilómetro y el transporte en camino de herradura de 15 pesetas por tonelada y kilómetro. O sea, que con ello los 63,332 habitantes de esos pueblos incomunicados, sufren terribles privaciones en sus productos y encauzamientos en sus compras, con la natural repercusión sobre su nivel de vida en todos los órdenes. A ellos no pueden llegar, por los costos de transporte, multitud de artículos, y la gran producción agrícola de estas zonas, va a los mercados consumidores gracias a la vida misma de estos millones de vecinos que ven el producto de sus cosechas mermado por los gastos fabulosos del transporte. La consecuencia es: nula capacidad adquisitiva de los productos manufacturados, desparpación y agricultura primitiva.

Esto es causa de que la solución de este problema se antepone a todas las de los demás caminos, solicitándose no se haga ninguna clase de obras en los caminos del Estado hasta tanto no posean estos núcleos la comunicación que necesitan.

FERROCARRILES

Se considera en esta provincia ca-

mo la obra más importante y urgente la construcción del ferrocarril que una Jaén con Motril, pasando por Granada.

También se pide la construcción de la línea Baza-Caracas, que comunica con el resto de la Nación a la importante zona productora de Guadix y Húscar, cuya riqueza aumentará con la ejecución de los pantanos en ella encauzados, que pondrán en riego una gran extensión de terreno.

Indudablemente, la salida ferroviaria al puerto de Motril es la necesidad capital de Granada y el punto básico de punto se presenta hacera (obras hidráulicas, industria, revolución moral, regeneración de la vida local, etc.). Sin esta comunicación vital no podrán prosperar los intentos de reforma económica y social, y al faltar éstos quedarán yerbas cuantas actividades para la valoración, educación y robustecimiento de la moral y social y, por tanto, de la vida pública, se están llevando a cabo y se llevarán en el futuro.

Sin transportes, la riqueza que crearan los pantanos haría que la abundancia fuera origen a la miseria y a la ruina, por eso llega a decir, se es el Plan Provincial: "De no hacerse el canal necesario para la fácil entrada y salida de productos, no se podría pensar en las obras emprendidas y dar por perdidos los millones gastados, suprimiéndose todos los organismos de Obras Hidráulicas y cerrarse con siete llaves cualquier propósito, no ya de reformas, sino de mejoramiento de la vida social y económica de Granada. A los millares de parados seculares y a los que se producen por la paralización, trasladados en masa a otras regiones o raciones si no se previene contemplar la lenta agonía de una provincia que tendrá que reducir su población en un tercio. Tan vital, o más, estimamos la solución del problema de los transportes y comunicaciones."

PUERTOS

Sería necesario, una vez que se lleve a efecto la construcción del ferrocarril Granada-Motril, tener previsto el estudio de mejora y ampliación del puerto de Motril, para que por él se pueda dar salida a los productos procedentes de los nuevos regadíos cuyo transporte correrá a cargo del citado ferrocarril.

Se hace referencia también al puerto de Almuñécar, cuyo Ayuntamiento solicita la iniciación de las obras del puerto pesquero.

Industria

ENERGIA ELECTRICA.— ESTADO ACTUAL Y ANTECEDENTES

En el año de 1946 el número de

Número de centrales	CLASE	Potencia KVA	% de potencia instalada
89	Hidráulicas	41,500	69,9
14	Térmicas	3,562	7,7
5	Mixtas	1,123	2,4
108		46,185	100,0

La producción, consumo, exportación e importación en el citado año normal, ha sido:

Producción de energía origen hidráulico	... 113,426,505 kilovatios-hora
Producción de energía origen térmico	... 148,412
Total de energía producida	... 113,599,917

Energía importada a provincia	17,856,292 kilovatios-hora
Energía exportada a las provincias de Málaga y Córdoba	... 55,008,127
Energía consumida y pérdidas	... 76,418,943

Están sin suministro en la provincia 102 entidades de población de más de 100 habitantes, con un total de 43,300 habitantes, que quizá pueda ofrecer alguna posibilidad de mercado de consumo.

OBRAS EN CONSTRUCCION

a) Central hidráulica, en el río Bermejales, de la Eléctrica Guadalquivir, con una capacidad de 400 KVA, debiendo entrar en función el primer grupo de 200 KVA en el año 1947 y en el año 1949 el segundo, de igual capacidad.

centrales generadoras de la provincia, y su potencia considerada en la producción de energía eléctrica es la siguiente:

Número de centrales	CLASE	Potencia KVA	% de potencia instalada
89	Hidráulicas	41,500	69,9
14	Térmicas	3,562	7,7
5	Mixtas	1,123	2,4
108		46,185	100,0

de 1946 que puede considerarse como normal, ha sido:

Producción de energía origen hidráulico	... 113,426,505 kilovatios-hora
Producción de energía origen térmico	... 148,412
Total de energía producida	... 113,599,917

b) Central hidráulica, aguas arriba del salto llamado de La Rijana, de la Eléctrica de Carulés, de una capacidad de 315 KVA, que debiera entrar en servicio a finales de 1947.

c) Central eléctrica de salto de agua en el río Poguelra.

d) Suministro de energía eléctrica para industrias en el pueblo de Pedro Martirias.

POSIBILIDADES ENERGETICAS, HIDRAULICAS Y TERMICAS DE LA PROVINCIA QUE AUN NO HAN SIDO EXPLOTADAS

En el aspecto hidráulico las posibilidades de aprovechamiento de energía eléctrica de esta provincia son enormes.

Las posibilidades de aprovechamiento eléctrico en las obras hidráulicas que en la provincia se han estudiado para riego, son las siguientes:

Primera.—Cuenca del Genil, con ocho aprovechamientos y una posible producción de energía eléctrica anual de 60,000,000 de kilovatios-hora.

Segunda.—Cuenca del Guadiana Menor, con otros ocho aprovechamientos y una posible producción de energía eléctrica de 172,4 millones de kilovatios-hora. Entre estos aprovechamientos figura la Central de Pie de Presa del Pantano de Negritán, con una construcción, además de los 30,000,000 de kilovatios-hora que se obtendrían en esta provincia y que se figuran englobados en la cifra anterior, se calcula se obtendrán 142 millones en las de Jaén, Córdoba y Sevilla.

Hay además muchos saltos de aguas denunciados, principalmente en la vertiente mediterránea de Sierra Nevada, que forman un conjunto homogéneo que incluye un embalse regulador, y se calcula podrían obtenerse

unor 40 ó 50,000,000 de kilovatios-hora.

En la provincia existe una cuenca lignífera en Arenas del Rey, que parece puede ser apropiada para la construcción de una Central térmica de reserva de indudable interés, para mejorar el servicio, en las épocas de estiaje, en la red general andaluza.

Resumen.—En la estadística del año 1946 de producción de energía eléctrica, figura esta provincia con el número 11 en la hidrállica y 43 en la térmica, con un superávit de lo producido sobre lo consumido de 37,151,835 kilovatios-hora.

La situación actual puede considerarse como desastrosa, pero el desarrollo industrial, agrícola y minero de la provincia, con el Plan de ordenación económico-social que se propone, requiere la creación de nuevas y grandes fuentes de energía eléctrica, estimando debe triplicarse, al menos, la producción actual.

NECESIDADES PROVINCIALES

Primera.—Existen proyectos de las siguientes centrales para cuya realización no se estima haya dificultades técnicas, pero que aún no han sido autorizadas oficialmente.

Central de Río Jofre, de la Compañía Lejeña, y una posible producción

tatal pudiera ser acometida por alguna Empresa privada o Consorcio de ellos, estimándose su coste en unos 25,000,000 de pesetas.

Las disponibilidades de esta cuenca lignífera se calcula en 35,000,000 de toneladas, de un lignito de 4,410 calorías, y, por tanto, aunque esta cifra parece algo exagerada, ya que los reconocimientos hechos hasta la fecha han sido escasos, para poder fundamentar sobre esta cifra las posibilidades económicas que requiere una instalación de esta naturaleza, suponiendo una Central de 20,000 H.P. como piden y que funcione durante ocho meses, gastaría unas

120,000 toneladas anuales, con lo que, de confirmarse la existencia de dicho yacimiento, habría combustible para unos 280 años.

d) Solicitar instalación de energía eléctrica seis pueblos de la provincia que carecen de ella, a saber:

LOCALIDAD	Partido Judicial	Habitantes
Alcázar	Albuñol	892
Charches	Guadix	1.182
Lebras	Albuñol	879
Lebras	Guadix	1.323
Lugar	Motril	1.323
Xálor	Ugíjar	656

Minería

ESTADO ACTUAL Y ANTECEDENTES

El campo en que se desarrolla la minería y la industria de esta provincia es muy reducido, no obstante tener en el suelo y subsuelo algunas materias primas de interés, como son: hierro, cromo, cobalto, plomo, molibdeno y carbón, en el reino mineral, y en el vegetal, café, trigo, esparto y remolacha, de cuyos productos industriales se obtiene una buena producción.

Hierro.—Los principales yacimientos de hierro de esta provincia, en esta Sierra,

se hasta Málaga. En 1947 se han producido 4,522 toneladas.

Plomo.—Los yacimientos más importantes de plomo se encuentran en la Sierra Loja, que ha tenido gran fama en épocas anteriores por su elevada producción. No obstante, la irregularidad de estos criaderos, la explotación de este tipo de minería requiere un amplio campo de investigaciones, de tipo de las que actualmente se están realizando por la Compañía Minero-Metalúrgica de Peña Prieta, en esta Sierra.



Vista del paraje "Pago del Picon", situado en las proximidades de Dúrcal, donde gracias a la Obra Sindical de Colonización se han convertido en regadío más de mil marjales de secano. — (Fot. ARCHIVO).

anual de 6,000,000 de kilovatios-hora. Central de Río Alhama, de la Compañía Lejeña, y una posible producción anual de 5,000,000 de kilovatios-hora.

Central de Río Guadalquivir, de la Sociedad Granadina, con una posible producción anual de 14,000,000 de kilovatios-hora.

Central de San Juan, en el Genil, de la Compañía Menajnor, y una posible producción de 6,000,000 de kilovatios-hora.

Segunda.—Se estima conveniente para la provincia:

a) Que sean concursadas, entre Empresas privadas los estudios de aprovechamientos hidroeléctricos correspondientes a obras hidráulicas en ejecución o proyecto por la Confederación de la provincia, a saber:

Centrales de pie de presa de los pantanos de Cubillas, Bermejales, Quénitar, Velillos, Colomera, Negritán y La Solana.

Aprovechamiento en el canal para ampliación de riegos de Motril y Salobreña.

Se estas Centrales se tendría una producción de 117,5 millones de kilovatios-hora, y por un coste aproximado de 40,000,000 de pesetas.

En el primer plan quininquenal se estima debieran acometerse las obras hidráulicas del pantano de Cubillas, Bermejales y canal para Motril y Salobreña.

b) A la vista de que las dificultades para la construcción de los aprovechamientos concedidos a particulares en la vertiente mediterránea de Sierra Nevada, es a causa de los problemas que relacionados con pretendidos derechos de riego, habrían de suscitarse, se pide se conceda a dichos particulares o Empresas el derecho de expropiación forzosa por utilidad pública, en cuyo caso hay información de existir Empresa privada dispuesta a realizar el conjunto de obras de las que oficialmente son concesionarias, obras cuyo valor se estima en unos 30,000,000 de pesetas, y en 40,000,000 de kilovatios-hora puede obtenerse de estos aprovechamientos de Sierra Nevada.

c) La construcción de una Central térmica en la cuenca lignífera de Arenas del Rey, para su conexión con la red general eléctrica andaluza en el vértice de Humilladero, situado a 75 kilómetros del lugar de emplazamiento de la Central que se estima debe ser cerca del proyectado pantano de Bermejales, con el que habrá de trabajar conjuntamente.

Se cree que con algún auxilio e-

miendo de hierro de esta provincia se encuentran en el término de Almuñécar, siendo explotados por la Compañía Andaluza de Minas y "The Alquífi, Minas and Railway Co., Ltd". Ocupa este criadero una extensión total de 391 hectáreas, presentándose en capas horizontales de bastante potencia, en forma de "hematite roja" y "limonita", con un 56 por ciento de hierro y muy pocas impurezas.

Estos yacimientos son muy apreciados en el mercado nacional, consumándose casi toda la producción de granos de 10 milímetros de grueso en acérrimo en nuestras factorías siderúrgicas.

Aun cuando la explotación presenta algunas inconvenientes, como son: de una parte, su excesivo arraigo en ferrocarril, puesto que su subcarre para el litoral se hace en Almería, con unos 100 kilómetros de recorrido, desde su punto de origen, con una tarifa sumamente elevada, ya que para un precio medio de 80 pesetas la tonelada, 26 pesetas corresponden al ferrocarril, y de otra parte al dar una proporción superior al 60 por ciento en menudos, ya que el mineral de menos de 10 milímetros reduce notablemente su precio medio de venta, puesto que esta clase requiere una previa aglomeración o "sintering" para su tratamiento ulterior en el horno alto, siendo a su vez sus pérdidas en el transporte muy elevadas.

No obstante esto, dadas las condiciones del criadero, el mineral se produce a precio sumamente bajo, principalmente en las labores a cielo abierto, lo que permite hacer una explotación media de unos 100,000 a 150,000 toneladas al año.

Con el fin de que la explotación del mineral de hierro de Almuñécar pueda desarrollarse al máximo, dada la buena calidad del mineral y bajo precio de coste de su explotación, debieron estudiarse la forma de reducir las tarifas de ferrocarril a un tipo tal, que deje suficiente margen para poder cumplir al máximo la producción de estas minas.

Otros yacimientos de plomo de interés, de esta provincia, son los del término de Húscar-Santillán, donde también se están haciendo algunas investigaciones.

Cobre.—Los yacimientos de cobre más importantes de esta provincia se encuentran en el término de Jenes del Marquesado, y el mineral que se explota es la calcopirita, habiéndose obtenido durante el año 1945, 237 toneladas de mineral con una ley media del 15 por 100, a pesar de las grandes dificultades con que se tropieza para su explotación, dado lo descompuesto que está el terreno donde se arman estos filones, como lo prueba el hecho de que en 1947 solamente se han dado 10 toneladas de producción.

(Continuará mañana)

¡TU QUE PUEDES, PIENSA EN TUS HIJOS QUE LO TIENEN TODO Y COMPARA CON LOS NIÑOS POBRES QUE SOLO PUEDEN TENERLO A TRAVÉS DE TU CARIDAD, LA CAMPAÑA DE INVIERNO ESPERAMOS QUE TÚ DONATIVOS.



Una de las acequias construidas para el riego de varias extensiones de terreno adquiridas en Láchar por el Instituto Nacional de Colonización. — (Fot. ARCHIVO).

ARTE

Con una interesante exposición de artistas granadinos, la mejor muestra del signo cultural con que se abre la nueva institución, fué inaugurada ayer tarde la Casa de América, instalada provisionalmente en el moderno edificio de la plaza de los Campos.

El acto inaugural fué presidido por el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella.

(Crítica especial para PATRIA, del enviado de "Información Hispánica" y "Correo").

En ésta la primera de las exposiciones parciales de carácter provincial que contribuirán a la preselección de obras para la gran Bienal de Arte hispanoamericano que se ha de celebrar en Madrid durante el próximo otoño.

Ya esta anotación por delante para justificar en parte el punto de vista del crítico en esta ocasión. No es una exposición más —al menos el alto organismo organizador no pretende que lo sea— donde se reúne un núcleo más o menos compacto o afín, sin ulteriores aspiraciones.

Tenida cuenta de la categoría mundial de esas aspiraciones que deben prestir la concurrencia a esta muestra parcial de arte español, en la que nuestra ciudad es adelantada, conviene examinar las obras expuestas desde un ángulo que excede en mucho al ángulo local e incluso al nacional.

Y es desde tal punto desde el que, para no tocar la sorpresa más tarde, hay que decir que lo aprovechable de esta exposición no pasa de unas tres o cuatro obras. Nada es prudente señalar sobre cuáles sean, pues—llegado el caso, el jurado de admisión decidirá sobre los aportes granadinos a la muestra internacional.

Y ahora, telegráficamente y con sistema, hablamos de los expositores en las secciones de pintura y dibujo, dejando para posterior reseña a los de escultura.

Manuel Maldonado. — Expone trece obras en la salita cuarta. Oleos y acuarelas. El fondo de su "Máscara con sombrilla" y el bodión con frutero, lo mejor tocado. Haría un buen papel entre los cuadros hispanoamericanos—que, dicho sea de paso, nos van a dar muchas sorpresas— una obra vista en su totalidad como ha visto las dos apuntadas. Sus acuarelas sobre temas italianos, están, sí, en la línea de las que conocemos en otoño. Bellas y, más que eso, con un valor: el espíritu que marca un brozo. No sé si Maldonado se ha dado cuenta del valor de ello en la exposición de la que ésta es primer hito.

Santiago Rivera. — Catorce obras en la tercera salita. Oleos y bocetos al temple para murales en el nuevo teatro "Isabel la Católica". Entre todos, un gran paisaje de concepto moderno y factura sin remilgos, más dura que la de su costumbre e infinitamente mejor, aunque recuerde a Regoyos. Una pintura que no desmerecerá nada de las que van, probablemente, a imprimir el nivel medio de la Bienal. Las dos figuras, ya presentadas en la última nacional, quedan algo flojas ahora, por fortuna para su carrera. Los bocetos de murales, aunque no son propios para este tipo de exposición, dicen muy bien de Rivera. Hay algunos de una plasticidad que no creemos alcanzara un pintor hasta ahora no muralista. Merecerían un espacio no permitido a esta crónica.

Miguel Rodríguez Acosta. — Cuatro oleos en la primera y segunda salas. Hemos visto estas obras en la última Nacional y en la reciente Exposición del Circulo de Bellas artes de Madrid. Aunque tratadas en ambas ocasiones, reterramos aquí nuestro parecer sobre su bondad y sobre la

LA EXPOSICION INAUGURADA AYER, ANTICIPO

DE LA GRAN BIENAL DE ARTE HISPANOAMERICANO

Presidió su apertura el director del Instituto de Cultura Hispánica

característica primordial del pintor: su firme base y su serenidad ante el modelo. Se le achaca ser apagado de color lo que, en nuestro criterio, nada obsta para llegar a conseguir una obra firme y con personalidad que se vislumbra.

Pío Augusto Verdú. — Ocho obras en la segunda sala. Oleos y temple. Si en la Bienal ha de pesar algún contrapeso español a la aportación de la joven América, basado en el equilibrio de nuestra vuelta a Zurbarán, en esa línea se encuadra Verdú, que no se despegara del sentido grave de nuestra pintura realista, aunque a veces le tiente el diablito de un color vibrante que, aun así, denuncia al pintor de los santos negros.

Antonio Moscoso. — Si no resultara muy vulgar decir eso de que "ha sacado los pies del plato" lo diríamos para Moscoso. Un pequeño defecto, muy disculpable: su variabilidad en técnicas. Y ahora, consideramos de interés decir que Moscoso se ha visto entre la espada y la pared del tamaño de los lienzos que ha elegido. Esa dimensión le beneplácito y le perjudica, al mismo tiempo; lo primero, porque le evita los problemas que él bien sabe hay que evitar que los lienzos, y le cubre muchos flancos técnicos: lo segundo, porque aquí se nos descubre un Moscoso futuro de alto fuste: hay afiches en alguno de sus pequeños oleos que hubieran sido cosas bastante serias desarrolladas en planos mayores, y ahí es donde la superficie reducida está matando al Moscoso que en brave ha de vencer su timidez con este procedimiento. En "Grúa", si la viésemos con cristal de muchos aumentos, hay cosas que tocarían el hombro con el hombro a las más interesantes aportaciones americanas. Mucho mejores sus obras decorativas, campo más cultivado por el pintor.

Amalio García del Moral. — Nueve oleos en la primera sala. También hemos hablado recientemente y en varias ocasiones de la pintura de Amalio. Ganamos con ello en brevedad, insistiendo en el mucho oficio que preside sus obras, muy trabajadas. Es lástima que este buen pintor no aporte, quizás por timidez, algunas pinturas valientes sobre las que ha volcado sus últimas inquietudes, no muy conocidas, por desgracia, por sus paisanos.

Torrés Labrot. — Llena el solo la sección de dibujo decorativo en la sala tercera. Fuera de duda están los valores decorativos de los dibujos de Labrot, aunque aferrados a los conceptos de veinte años atrás en España: esos veinte años que hay entre los bocetos suyos y los de Moscoso. Nada restan, sin embargo, a la añeja y suave bondad de los templos de Labrot.

Ojalá. — Dos acuarelas en la primera sala. Sin fondo—¿esa diferencia básica entre ellas y las de Maldonado!— pero con excelente forma. Si se juzgara la forma tan sólo, he aquí un par de acuarelas que hablarían de tú por tú a las mejores americanas. Es sorprendente cómo un escultor, maniatado por la concreción, puede bailar por el piso fluido de unas acuarelas como éstas.

Los ausentes. — Y ahora, un recuerdo para los ausentes de la exposición, que hubieran hecho un papel magnífico a favor de Granada en Madrid. Se echa mucho de menos en las salas de la nue-

va Casa de América a valores que han ganado puestos preeminentes en nuestra actual pintura, o que estamos seguros de que han de ganarlos pronto: Guerrero, los Carrerero, Valdviesso, Aguilera... Y, aunque no granadino, ese estudiado plástico que entre nosotros desarrolla su sensibilidad: Soler Llora. ¡Cuánto tendría que decir Granada a través de ellos!

F. GIL TOVAR

Cano Correa, primer premio nacional de escultura 1950

MADRID, 3 (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana unas órdenes de Educación Nacional por las que se resuelven los concursos nacionales de arquitectura, escultura y pintura correspondientes al año pasado. Es declarado desierto el primer premio de arquitectura, y se concede el accésit de ocho mil pesetas al proyecto número 2, de que es autor don Julio Cano Lasso. El primer premio de escultura, de quince mil pesetas, se concede a la obra titulada "Maternidad", cuyo autor es Antonio Cano Correa. El accésit, de cinco mil pesetas, se concede a la obra número 28, de Salvador Octavio Vicent. El primer premio de pintura, de diez mil pesetas, se otorga a la obra titulada "San Martín ofrece su manto al pobre", de la que es autor Victoriano Pardo Galache, y el accésit de cinco mil pesetas, a la obra "El clown", de Francisco Arias.

España se siente segura de sí misma, dice el Caudillo

viene de la página primera)
tizares. Bajo el régimen social que en España impera se ha reforzado nuestra unidad y se ha forjado nuestra esperanza en el futuro, que es algo importante cuando se contempla la descomposición interna de tantas naciones, precisamente en el momento de peligro general".

ES INUTIL QUERER ALCANZAR LA PAZ Y LA SEGURIDAD SIN SACRIFICIOS

—"Dice Su Excelencia que España vive en paz y en seguridad colectivas. ¿Puede decir lo que piensa de la situación internacional a este respecto?"

—"Si reconocemos que sobre muchas partes del mundo se cierne la amenaza y ya en muchos lugares la guerra es efectiva, no puede comprenderse el espectáculo de desunión, de desganar, de egoísmo, debilidad y falta de fortaleza interna de que están dando muestras tantas naciones, cuando al mismo tiempo, con tanta fe y fealdad unen sus medios en una política común frente a la agresión, las sobrarían demografía y potencia para sentirse seguros y alejar el peligro al que tanto se teme. No basta el no querer la guerra para que ésta no nos alcance. Antes al contrario, son en la historia más los pueblos pacíficos, amantes de la paz, que desarmados fueron atropellados por la agresión, que los que armados se previnieron a tiempo contra ella. Es inútil querer alcanzar la paz y la seguridad sin sacrificios. Lo que tanto vale, algo tiene que costar".

—"Cree el Caudillo que España puede asegurarse contra una agresión por sí misma o, si puede ser, protegida mejor por una alianza más amplia de seguridad colectiva?"

ESPAÑA SE SIETE SEGURA DE SI MISMA

—"España se siente segura de sí misma, de que nada podrá hostiliar su resistencia. Que para someter al yugo a veintiocho millones de españoles, son varios millones los que han de caer en el camino. Aunque nuestros medios están agotados, que nadie nos ayude hasta ahora, antes al contrario se nos ha dificultado con el aislamiento; y mejores medios aumentarían nuestra seguridad, no por faltar armas, y mu-

niones para vender cara nuestra independencia. Piensa el pueblo americano que el pueblo español, si hubiera negado al sacrificio, o tras su victoria hubiera vuelto al mismo sistema que le había condecido a la grave situación anterior, se habría sumido indubitablemente en el caos comunista. Si para el mundo tiene hoy extraordinario valor el que el comunismo no se haya asentado en este extremo occidental de Europa, cree tener derecho a que se corrijan los errores que con nosotros se cometió".

—"¿Cuál es el comentario del Caudillo sobre la situación en otros países occidentales, particularmente sobre los esfuerzos de todos los americanos en defensa de las Naciones Unidas?"

—"España hubiera deseado que en su experiencia hubiera aprendido el mundo y se hubiese evitado esta hora de angustia en que, por haberse cerrado los ojos a la realidad, tantos pueblos se ven sumidos en la servidumbre o amenazados por el comunismo en su existencia. Ante ello no cabe abroquelarse en egoísmos suicidas y ser indiferentes al dolor o al peligro ajeno, que a todos acaban por alcanzar. España, una vez más, se siente solidaria con cuantos en el mundo, para evitar la propagación del mal, ofrecen el holocausto de sus vidas".

La Columbia Broadcasting System es una de las más importantes empresas norteamericanas dedicadas a las emisiones de radio y televisión.

Uno de los motivos que, sin duda, han contribuido al éxito y popularidad de la Columbia lo constituye el notable equipo de corresponsales que tiene repartido por casi todos los países del mundo. Gentes preparadas y sensibles ante los acontecimientos internacionales, unen su profesional aptitud a los medios que les proporciona la Columbia, y logran que sus reportajes resulten de gran interés.

La rapidez de los sistemas tecnológicos empleados por la Columbia Broadcasting System han prestado repetidas veces útiles servicios en la preparación de las decisiones internacionales.

El señor Schoenbrum, corresponsal de la Columbia que ha mantenido esta entrevista con el Generalísimo, nació en Nueva York Durante mucho tiempo ha resido en París y en los últimos seis años ha viajado desde Casablanca a Varsovia en su calidad de corresponsal internacional de la C.B.S.

TERROR Y CAOS EN SEUL

(Viene de la página primera)
carros de mano se cotizan a precios astronómicos en la capital de Corea del Sur. Se calcula que sólo unas 25,000 personas han quedado en Seúl, mientras que más de un millón la está evacuando en dirección Sur, con los más diversos medios de transporte. Estos refugiados forman caravanas interminables, que se cruzan en las carreteras con fuerzas de las Naciones Unidas que se dirigen a las nuevas posiciones defensivas para reforzarlas. La mayoría de los refugiados tratan de llegar a Taegu o Fusan, en el Sur de la península.

El Gobierno de Rhee, que había hecho constar que permanecería hasta el último momento en la capital, acordó retirarse también para "continuar la lucha con mayor libertad de acción". En 48 horas, la capital ha sufrido una radical transformación. De una ciudad tranquila y llena de esperanzas, se ha convertido en una ciudad militar, desde cuyas calles se oye perfectamente el cañoneo. No se sabe nada en torno a las intenciones del mando de las Naciones Unidas.

RETIRADA MAS RAPIDA QUE EL AVANCE
SEUL, 3. (Urgente). (EFE).—Un portavoz militar ha dicho a los corresponsales de Prensa esta mañana que en muchos casos las retiradas de las fuerzas de las Naciones Unidas eran más rápidas que el avance enemigo. Añadió que se había perdido contacto con los chinos y nortecoreanos, especialmente en el frente occidental.

El portavoz del octavo Ejército ha manifestado que no tenía información sobre la situación en el centro del frente. Únicamente dijo que el movimiento del tercer Ejército chino tenía lugar en la zona de Hungnam-Wonsan, en dirección al paralelo 38.

CONTACTO ROTO
TOKIO, 3. (EFE).—Un portavoz del octavo Ejército norteamericano ha declarado que todas las fuerzas aliadas de los sectores occidental y central del frente han roto todo contacto con los comunistas y que éstos no dan muestras de tener mucho interés en efectuar un avance rápido.

TOKIO, 3. (EFE). — Radio Pyongyang, dice que el Ejército popular coreano y los voluntarios "chinos" avanzan en todos los frentes contra la máxima resistencia del adversario.

CONTRAATAQUE BRITANICO
CON LA 25 DIVISION NORTEAMERICANA EN COREA, 3. (EFE). El batallón británico ha contra-

atacado y vuelto a conquistar las posiciones aliadas a unos trece kilómetros de Seúl hoy, miércoles, en el mismo lugar donde fue arrollada una compañía de fusileros del Ulster. Las unidades norteamericanas en la misma zona fueron atacadas desde la retaguardia, pero los chinos fueron rechazados.

NADA SE SABE DE CHUNCHON Y HAIPONG
TOKIO, 3. (EFE).—Un portavoz del octavo Ejército norteamericano ha declarado que no se sabe en manos de quién están las ciudades de Chuncheon y Haipong, en la carretera principal del Noroeste a Seúl. Las dos ciudades fueron abandonadas por las tropas de las Naciones Unidas, ayer.

La aviación ayuda eficazmente a las tropas aliadas que se batan en el sector central del frente. Aviones de transporte han enviado importantes refuerzos en material y víveres.

REPATRIACION DE SOLDADOS TURCOS

SINGAPUR, 3. (EFE).—Veinticuatro soldados turcos heridos, procedentes de Corea, han llegado a Singapur en avión, de paso para Turquía. Es el primer contingente de fuerzas de las Naciones Unidas evacuado del frente.

TOROS CARTEL DE LA CORRIDA DE LA MAGDALENA, EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 3. (CIFRA).—Ha quedado definitivamente ultimado el cartel de la tradicional corrida de toros de las fiestas de la Magdalena que se celebrará el domingo 25 de febrero próximo. Alternarán Pepe y Luis Miguel Dominguín y José María Martorell, con ganado de Domingo Ortega.

Si te decidieras a economizar un poco de tus gastos superfluos, podrías entregar un donativo a la Campaña de Invierno, llegando de este modo a remediar efectivamente la necesidad de muchos desamparados.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Antonia Berruazo Martín
PRESIDENTA QUE FUE DEL COLEGIO OFICIAL DE MATRONAS DE GRANADA
falleció el día 28 de diciembre de 1950
— (E. P. D.) —
El Colegio de Matronas de esta capital,
INVITA a todas las colegiadas y sus amistades a la misa de réquiem que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará mañana, día 5, en la capilla de Nuestra Señora de la Antigua, Patrona de las matronas, en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Granada, favor por el que le quedará eternamente agradecido.
Granada, 4 de enero de 1951
(3)

PUNTO del día INFANTIL



VESTIAN de paisano porque su atuendo de Reyes lo usan con carácter exclusivo el día 5 y el 6, pero eran ellos: Melchor, Gaspar y Baltasar que, junto al escaparate de una tienda de juguetes, comentaban en voz baja algo que no llegó a mis oídos. Tal vez, me interesaré por lo que los monarcas —mejor aún, los astrónomos de Oriente— hablaban, y simulando que me acordaba para ver mejor un determinado muñeco, llegué hasta el cristal del escaparate y presé atención al comentario.

—Este señor quiere oírnos— dijo Gaspar a sus colegas. Y me miraron con una sonrisa de simpatía que llegó a intimidarme. Mas una vez descubierta mi propensión, hubo de revelar mi personalidad y mi deseo de publicar sus impresiones en el periódico. Para ello nos trasladamos a un superlativo café y charlamos.

Debo declarar que los tres reyes, sin las refinadas coronas y desprovistos de sus capas de armiño, daban la impresión de tres padres de familia preocupados por los pequeños problemas caseros.

Fué Melchor quien me informó. —Vestimos de paisano—dijo— porque en estos días hemos de hacer las grandes compras para atender a todos los niños que nos escriben anualmente en solicitud de regalos. Naturalmente, si entrásemos en los comercios con nuestro empaque y nuestras vestiduras regias, posiblemente nos costara más caro lo que hemos de adquirir. De este otro modo hacemos los pedidos como unos modestos ciudadanos y aunque nuestro compañero, dado el color de su piel, despierta cierta curiosidad entre la gente, nadie puede sospechar que acabemos de apartarnos de los camellos para comprar trenes, bicicletas y muñecos que duermen y dicen "mamá".

Los niños de ahora son igual que los niños de antes, y como aquellos, viven las vísperas de nuestra llegada con la ilusión de nuestra aparición en la oscuridad de las casas para colocarnos sobre los zapaticos los regalos que han de hacernos profetar, al día siguiente, esos gritos de júbilo que con nada se pagan. Lo que sucede es que los tiempos han variado y han hecho variar las cartas de los infantes. Verá: antes, los niños pedían pelotas de goma, patinetas, muñecas de cartón, alguna vez trenes con vías, o grandes "peponas". La vida modesta hacia modestos los gastos. Ahora no es así. Los trenes eléctricos, los trajes de "Coyote", los uniformes de "Robin", las modernas muñecas con vestidos de verdad y los hermanitos de éstas, son motivo de todas las cartas que recibimos y... mientras las niñas de hace años escribían "Querido muñeco y un costurero y un escarpador", las de ahora —muchas escriben a máquina— piden: "Que me traigan una muñeca "Fulanita" con su ropa interior y su vestido de organdí y un impermeable de pligligás, y su paraguaita, y unos patines, y su bolsito para el hombro, y un abrigo de pieles, y su sombrero y un uniforme marinero y..."

Porque esas muñecas son ya como las gramolas. Su valor intrínseco es muy pequeño, pero el valor que ellas poseen es el que las hace valiosas, porque cada año se crean nuevas muñecas de este tipo, pero le aseguro que de seguir así, tendremos que publicar unas circulares advirtiéndole a los niños que se abstengan de pedir esta cosa que caramelos o chicle de globo. Estamos abocados a un "crack" que nos infunde el mayor de los terrores y me temo que este año no podremos complacer a todas las niñas que prefieren muñecas con equipos completos.

Y el buen rey mago se limpió una lágrima y moviendo la cabeza con desconcierto suspiró: —Señor, Señor, ¿Dónde están aquellos juguetes de esos novata y cinco? —
ARTURO DE LEÓN
(Dibujo del autor.)

COMPANIA ESPANOLA DE CAPITALIZACION
Avenida de José Antonio, 59. Madrid.
Sorteo celebrado el día 30 de diciembre ante el notario de esta capital, don Pedro Castiellas Peljeiro. Han resultado amortizados los Títulos portadores de las siguientes combinaciones:
I-B-L M-Q-N H-E-U H-A-H
A-Y-N G-V-U D-T-LL S-G-B
Delegación en GRANADA: JOSE ROSALES CAMACHO, Cetú-Merlen, 8, segundo izquierda. Telf. 2204. — GRANADA

(EFE).—Se sa, las auto- n convenio no del desti- a, y la sus- titamiento por lituyente. Se jo de ancl- Parlamento, para destro- establecer en Tribhuvana, te en Nueva

(E.F.E.). rada ha asal- en señal de a subida de

le las pana- idos, y los que los asai- varlos cien- is en dinero

dente de es- ana. La po- e que estos nizados por que está

(E.F.E.). — Ma- da una im- abanlistas y sa y diez- eques y trá-

s, cinco son n de Monse- cisco Selte- e de 38; 35 y An- o. Los de- ses;

banda: Ra- do políti- brigido la contraban- Francia, genacio-

WYER, WASHINGTON

“DURO GOLPE PARA RUSIA”

Destaca la Prensa norteamericana el nombramiento de embajador en España

(De nuestro enviado especial, LORENZO GARZA)

WASHINGTON, 3. — El nombramiento de un embajador americano para cualquier país, justifica solo unas pocas líneas de la Prensa, pero el nombramiento de un embajador americano en España es motivo para grandes titulares y largos textos. Así concreta un comentarista neoyorquino de radio la inmediata repercusión de la designación de Griffis-Lequerica, respectivamente, para Madrid y Washington, interpretando que la realidad viene justificando por la destacada preferencia que tal acontecimiento diplomático está recibiendo en las primeras planas de la Prensa americana acompañando a las informaciones fotografías de los dos nuevos embajadores, en estos días los consiguientes editoriales y el gubernamental "Washington Post", que tiene la especialidad en esta rama periodística, ya lanza hoy el suyo, en el que su único "pero" consiste en atribuir a Griffis demasada administración por Perón y su régimen como consecuencia de la reciente etapa embajatorial de Griffis en Argentina, así como aducir a este embajador, en ciertos aspectos de sus Misiones diplomáticas, excesiva independencia del departamento de Estado. Aparte de esto el "Post" se felicita de la reanudación de relaciones con España, y, reconociendo los grandes méritos de Griffis, expresa de él los mayores elogios en Madrid.

La realidad es que Griffis cerró con broche de oro su embajada en Buenos Aires, elevando a un nuevo plano enteramente amistoso y colaborador, las relaciones entre Argentina y Norteamérica, que, en ciertos momentos de los últimos años, habían degenerado en verdadera hostilidad mutua gracias a las torpes intromisiones y manejos de varios representantes del departamento de Estado en Sudamérica.

Bajo la aureola de ese positivo y reciente tráfago en Buenos Aires, Griffis ha sido designado para abrir, de parte americana, la nueva era de relaciones entre España y Norteamérica.

TRES ERRORES

En las esferas políticas, el líder demócrata en política exterior, senador Connally, expresó su alta satisfacción por el restablecimiento de relaciones, mientras el senador Mike Carran, campeón defensor de la causa española en Washington, calificó el acontecimiento como una de las más felices cosas ocurridas para Norteamérica en muchos años. Estas dos opiniones sintetizan perfectamente lo que puede calificarse de una primera reacción provocada en las altas esferas político-diplomáticas por la designación de embajadores. En verdad, la suspensión de relaciones plenas de Washington con Madrid constituye, con la política de ocupación de Alemania y el abandono de Chiang Kai Chek, los tres errores más graves sufridos para Norteamérica. Errores, que el pueblo americano está pagando ahora en dólares y ansiedad, acaso más que nadie. Por coincidencia en Washington existe una manifiesta urgencia por rectificar esos males, empezando por España y Alemania, y Chiang Kai Chek no tardará en entrar en turno a fin de recuperar el tiempo y las ventajosas pérdidas.

BENEFICIOS A FÉ, U.º

A España se la ve ahora en su real potencia, como uno de los pilares básicos de Occidente y por ello aprémialse en todas las direcciones al retoro a ella, habiéndose hasta la actualidad, de su incorporación al plan del pacto del Atlántico y de sus trascendentes posibles aportaciones a este núcleo defensivo. En este sentido, al reanudar las relaciones con Madrid, Norteamérica investió automáticamente una enorme dosis de seguridad, potencialidad humana y confianza moral en las desconcertantes masas anticomunistas europeas, dentro y fuera de la cortina de hierro, dando

Huelga comunista en Roma

ROMA, 3. (EFE).—Los sindicatos comunistas han decretado para mañana una huelga de media hora en Roma. Ponen como pretexto una subida de impuestos decretada recientemente por el Gobierno.

con ello a Rusia acedó el más rudo golpe diplomático de estos años, pues, como tal, Moscú empezó ya a registrarlos en sus propagandas. Igualmente, Norteamérica beneficia su causa propia en gran escala por las favorables repercusiones que en Iberoamérica y en el mundo árabe tendrá su acercamiento a España; tanto como su anterior posición de alejamiento era en esas latitudes razón constante de agravio y desorientación hacia ese país, que no teniendo embajador en España se resignaba en cambio a tenerlo en Moscú, donde—prisionero casi de los soviéticos—sus movimientos estaban limitados a unos pocos kilómetros controlados constantemente por la Policía.

LEQUERICA En cuanto a la designación de Lequerica para nuestra Embajada se destaca que fue anteriormente ministro de Asuntos Exteriores, y se pone de relieve su intensa y en extremo fructífera labor como inspector de Embajadas, cargo en el que en su larga estancia aquí creó un excepcional prestigio y simpatía, tanto en las esferas políticas como diplomáticas, considerándose una de las figuras más familiares y prestigiosas de esta capital, y reconociéndose en forma general que su misión ha constituido y constituirá ahora más que nunca una de las contribuciones más trascendentes a la política exterior de España en largos años. Por personalidad, ambiente y experiencia, en esta nueva era de relaciones de España y Norteamérica, Lequerica tiene añadido "a priori" para España en Washington, y, por repercusión, en Iberoamérica, una larga trayectoria con las evidentes ventajas para nuestro país.

En las esferas políticas, el líder demócrata en política exterior, senador Connally, expresó su alta satisfacción por el restablecimiento de relaciones, mientras el senador Mike Carran, campeón defensor de la causa española en Washington, calificó el acontecimiento como una de las más felices cosas ocurridas para Norteamérica en muchos años. Estas dos opiniones sintetizan perfectamente lo que puede calificarse de una primera reacción provocada en las altas esferas político-diplomáticas por la designación de embajadores. En verdad, la suspensión de relaciones plenas de Washington con Madrid constituye, con la política de ocupación de Alemania y el abandono de Chiang Kai Chek, los tres errores más graves sufridos para Norteamérica. Errores, que el pueblo americano está pagando ahora en dólares y ansiedad, acaso más que nadie. Por coincidencia en Washington existe una manifiesta urgencia por rectificar esos males, empezando por España y Alemania, y Chiang Kai Chek no tardará en entrar en turno a fin de recuperar el tiempo y las ventajosas pérdidas.

BENEFICIOS A FÉ, U.º

A España se la ve ahora en su real potencia, como uno de los pilares básicos de Occidente y por ello aprémialse en todas las direcciones al retoro a ella, habiéndose hasta la actualidad, de su incorporación al plan del pacto del Atlántico y de sus trascendentes posibles aportaciones a este núcleo defensivo. En este sentido, al reanudar las relaciones con Madrid, Norteamérica investió automáticamente una enorme dosis de seguridad, potencialidad humana y confianza moral en las desconcertantes masas anticomunistas europeas, dentro y fuera de la cortina de hierro, dando

Av so a los niños
¿Habéis escrito vuestra carta a los Reyes Magos?
No olvidar consignar en ella que vuestro juguete preferido lo habéis visto expuesto en
Almacenes EL 95
PLAZA BIB RAMBLA
No olvidéis pasar hoy nuevamente a ver sus escaparates.

172
COMPRUEBA LA EFICACIA DE ESTA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS
El anuncio en PATRIA es el más eficaz

MUNDO, MUNDILLO...

Sin cambios

Estamos en el comienzo de un año que nos reserva nada sobre el alegrías, desengaños o tristezas. Es viejo el refrán que dice "año nuevo, vida nueva", pero "lo viejo" en el hombre ejerce tanta influencia que es difícil cualquier cambio en el vivir de cualquiera.

No cambiará, por supuesto, el que viva de la cuota ajena, por no decir, que del cuento se sustenta; no cambiará de conducta el que marcha por la brecha y no por camino real, porque gaza con la treta, como llaman ganancioso al que en aguas turbias pesca; no bajará de la tapia, quien por estarlo allí medra de las frutas que no alcanza, ni ampliado, desde tierra. No cambiará, por supuesto, ningún túno de careta.

Nadie se forje ilusiones con graciosas componendas, pues la verdad más segura que nunca falla ni yerba es que un año más de vida... es el que menos nos resta.
MARCIAL

España, en el Comité asesor internacional del algodón

WASHINGTON, 3. (EFE).—España, Filipinas, Dinamarca y la República federal alemana han pasado a ser miembros del Comité asesor internacional del algodón. Estas admisiones han sido anunciadas por el cuartel general u oficina permanente del Comité, en Washington, con lo cual se eleva a veinticuatro el número de miembros que están "esencialmente interesados en el algodón".

El Comité fué establecido en 1939 para vigilar la situación mundial del mercado del algodón, y para asesorar a los Gobiernos de los países miembros sobre aquellos asuntos que requieren una colaboración internacional.

Carta LONDRES

LOS INGLESES SE HAN DIVERTIDO EN ESTAS NAVIDADES

Han querido festejarlas bien por si son las últimas en paz

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO)

LONDRES, 3. — Cuando mister Winston Churchill se marchó, días atrás, a Marrakech, con su sombrero mejicano, sus pinceles, su cigarro puro y los dedos índices y corazón de la mano derecha listos para ser alzados solemnemente en el signo cabalístico de la "V" ante los ojos asombrados de los moritos de las cábilas, los londinenses empezaron a respirar algo tranquilizados. "Si el viejo "bulldog" conservador se va al Marruecos francés—se dijeron—ello indica claramente que, por lo menos para Nochebuena y Año Nuevo, no tendremos aún la guerra". Y por ello, y aun cuando no comprendían por qué mister Churchill se empeña todavía en saludar a las gentes con una "V" de victoria—pues por ningún lado despunta otra cosa que una terrible derrota—los londinenses tomaron las cosas con calma. "Hombre, por Dios—vinieron a decir—si no pasará nada", y dispuestos a no dejarse asustar por Stalin en persona, acordaron también no ser víctimas del pánico ante los precios que, a medida que se acercaban las fiestas, empezaron a aumentar con una constancia digna de mejor causa. El londinense opuso, pues, al alza de los precios, una suerte de "resistencia pasiva", de bolcott de las compras. Pero el "hechizo churchilliano" ha durado poco. En efecto, a pesar de que la Prensa nos ha traído abundantes noticias de Winston Churchill alzando los dedos en las calles de Marrakech y pintando obras maestras en el breve espacio de dos horas por día. Londres se ha volcado a última hora sobre los mostradores de las tiendas, tirando sus buenas libras esterlinas, ganadas con tanta fatiga y sudor, como si se tratase de billetes—usados del "metro".

NAVIDADES CARAS

Christmas le ha costado caro al ahorro inglés. Las estadísticas enseñan que más de veinticinco millones de libras han sido gastados durante la semana que precedió a la Navidad, en preparar dignamente las fiestas. De esta cantidad, más de veintidós millones procedieron de las libretas de ahorros y representán, en gran parte, modestas retiradas individuales de unas tres libras. Jamás se vió, desde hace cuarenta y tres años, semejante sangría de dinero en las Cajas de Ahorros Nacionales. En el mes de diciembre, los ingleses retiraron noventa millones de libras y, lo que es más grave, desde abril último 650 millones de libras han sido retirados de los pequeños fondos ahorrados en las Cajas Nacionales. Cito adrede las cifras precedentes al mes de diciembre, pues ellas indican—si no me equivoco—que la "sangría" no se debe sólo a un legítimo—aun cuando acaso exagerado—deseo de "pasar unas últimas fiestas de Navidad en paz y prosperidad, cueste lo que cueste". Hay algo de eso, no cabe duda. Existe no sólo el temor de que éstas sean las últimas "Paseas de paz", sino también de que, incluso sin guerra, el año que viene desaparezcan muchos productos del mercado y se encarezcan considerablemente los que queden. Si añadimos a esta impresión el hecho de que jamás hubo tantos y tan variados objetos expuestos a la venta, comprenderemos fácilmente que el inglés, incapaz de resistir a sus temores y a la tentación, sacrificará sus últimos ahorros. Pero la sangría monetaria tiene también otras y más antiguas causas. Su origen está, sin duda, en la devaluación de la libra, hecha hace quince meses, y en el consiguiente y constante aumento de los precios con su

corresponsal de merma proporcional del poder adquisitivo de los suecos. Si el inglés ha tenido que emplear, pues, sus ahorros, ha sido, sobre todo, porque ya no le alcanza lo que gana.

DESPILFARRO NAVIDESO

Sea como fuere, el hecho es que el ciudadano de estas islas se ha gastado en estos días hasta el último penique. Centenares de trenes se han llevado a millares de londinenses a las playas de Corwalses. Los hoteles, llenos hasta los techos, han costado unas cinco libras esterlinas por día y por cabeza (550 pesetas) y los turistas han tenido que comprarse a permanecer por lo menos cuatro días en los establecimientos. En Londres mismo los simientes han estado tentado al comprador hasta última hora.

Uno de los objetos típicamente inglés, expuesos a la venta este año, ha sido un "reloj-despertador-tetera" que, por quince libras y pico, prepara una taza de té por las mañanas antes de despertar a su feliz dueño.

En Trafalgar Square, Nerson ha podido contemplar desde lo alto de su columna, a un magnífico árbol de Navidad, regalado por Noruega, adornado por centenares de lámparas eléctricas multicolores. Entre la multitud de "San Nicolás" de rojos vestidos y con largas y postizas barbas blancas, ofrecían su pintoresca imagen al transeúnte, invitándole a hacerse fotografías, junto a él—ocho chelines las cuatro fotografías—por un completo armador de un aparato y de una lámpara de magnesio. Soldados y marineros buscaban fortuna entre los grupos de niñas altas y rubias, con lentes y sus lentes, la cabeza adornada por unos gorros de papel y, de vez en cuando, bajo la batuta puritana de un predicador, surgía un "carol", un villancico, cantado por nutridos y entusiastas grupos de voluntarios. Oyendo estos "carols" he podido comprobar que Alemania no ha dado tan sólo a este país un número respetable de royas, sino también el árbol de Navidad y la totalidad de las canciones de Nochebuena.

¡Feliz Año Nuevo!

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las importantes contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas.—25 plazas Pericial de Aduanas, con 14.000.—35 plazas Torneros de Faro, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Bachillerato, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Soblette prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Previados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

HOTEL Alhambra Palace
El día 6, a las diez y media de la noche,
GRAN CENA FIESTA DE REYES
Reserve su mesa

ANUNCIOS por PALABRAS
Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos
Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras corresponsalías de la región y en nuestras Oficinas, Oficio, 10, piso principal (entrado por Gran Vía de Colón).

VENTAS
BIDONES 400 litros como nuevos, gran partida vendiendo. Apertado Correas, 1302. — Barcelona. (96)

R EYES Vendo dos pianos a 1.800 y 900 pesetas. Razón: Moral Vilchez. Puentezuellas, 2 (98)

PERIQUITOS adultos (criando) y canarios flautas. — Duende, 4, segundo. (97)

S OLAR propio edificar casita con muchos y hacer car. Razón: Moral Vilchez. — Puentezuellas, 2. (98)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VARIOS
El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Cupon pro-ciegos

Av so a los niños
¿Habéis escrito vuestra carta a los Reyes Magos?
No olvidar consignar en ella que vuestro juguete preferido lo habéis visto expuesto en
Almacenes EL 95
PLAZA BIB RAMBLA
No olvidéis pasar hoy nuevamente a ver sus escaparates.

172

COMPRUEBA LA EFICACIA DE ESTA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Inauguración de la Casa de América y de la Exposición de Arte granadino

Presidió el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella

Gestiones para adquirir el antiguo hotel «Washington Irving», futura Residencia de Estudiantes Hispanoamericanos

Ayer tarde fue inaugurada oficialmente la Casa de América, instalada en el edificio número 10 de la plaza de los Campos, así como la interesante Exposición de Arte granadino abierta en los salones de la nueva entidad.

Asistieron el director del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella; el director de la Casa de América, señor Gallego Morell (don Manuel), y la subdirectora, señorita Cuadrado.

Entró las personalidades locales que destilaron por el nuevo centro figuraron el Capitán general de la región, general Esteban Infantes; don Abolardo Gutiérrez, en representación del Gobernador civil y Jefe provincial; presidente de la Diputación, señor Ortíz Meléndez-Valdés; director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; señor conde de las Infantas; delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz; catedrático de las distintas Facultades, escritores, críticos de arte y numerosos miembros de la Casa de América.

VISITA AL ANTIGUO HOTEL «WASHINGTON IRVING»

Ayer tarde, el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, acompañado del director de la Casa de América, señor Gallego Morell, visitó el antiguo edificio del hotel «Washington Irving», en la Alhambra, con vistas a gestionar la adquisición del inmueble, donde se instalaría definitivamente la

Casa de América y una Residencia de Estudiantes Hispanoamericanos.

Durante la jornada, el señor Sánchez Bella cumplimentó a los señores Gobernador civil, alcalde y otras autoridades.

ALMUERZO EN EL PARADOR DE SAN FRANCISCO

A mediodía, la Casa de América obsequió al señor Sánchez Bella con un almuerzo en la Residencia de San Francisco, de la Alhambra. Asistieron los señores Capitán general, Gobernador civil, presidente de la Diputación, primer teniente de alcalde, señor González-Sola; secretario general de la Universidad, señor Sánchez Agesta, en representación del Patronato de la Casa de América; director de ésta, señor Gallego Morell; señora de Sánchez Bella y subdirectora de la Casa de América, señorita Cuadrado.

El señor Sánchez Bella manifestó que se hallaba muy complacido de su viaje a Granada y de los resultados ya obtenidos con la fundación de la Casa de América, que desde el primer momento goza del apoyo y colaboración de los elementos más destacados de la intelectualidad granadina.

El señor Sánchez Bella regresará hoy a Madrid.

VISITA A LA EXPOSICIÓN

La Exposición de Arte granadino instalada en la Casa de América puede ser visitada por el público todos los días, de siete a nueve de la noche.

Próxima de Socios de la Boda

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la bella señorita María Dolores Peña del Castillo con don Alfonso García Valdecasas Vázquez.

Los novios hicieron su entrada en el templo, atestado de invitados, a los acordes de una marcha nupcial. Ella lucía magnífico vestido de gresú natural, con velo de tul ilusión. El novio iba de chaquet.

HOY SANTORAL

San Aquilino

EFEMERIDES

El día 4 de enero de 1920 falleció en Madrid don Benito Pérez Galdós.

EL TIEMPO

Información general. — En el día de ayer, un frente nuboso cruzó la Península de Norte a Sur acompañado de aguaceros de alguna intensidad, y en el Mediodía y Mañana alcanzó considerables fortalezas. En Baleares siguió lloviendo durante la noche, así como en algunos puntos del Norte.

Tiempo probable. — Por el momento, mejoría en casi toda España, con nubes cumulosas en el interior. Lluvias aisladas en localidades del Norte y Galicia, donde se aproximará a última hora un nuevo sistema nuboso.

Temperaturas extremas. — Máxima de 18 grados, en Murcia, y mínima de 4 bajo cero, en León. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 6,4 grados, y mínima de hoy, 2 grados, a las siete.

Datos del Observatorio de Gortázar. — Temperatura máxima, 8,8 grados, a las 16,10 horas; mínima, 1,8 grados, a las 8,15; presión, 901,3; recorrido del viento, 130 kilómetros en las veinticuatro horas; dominante, Norte. Sale el sol, a las 8,29; ponerse, a las 18,12.

Bendijo la unión el Rvdo. Padre Jesús Echanojáuregui, y fueron padrinos doña Isabel del Castillo, viuda de Peñaña, y don Alfonso García Valdecasas y García del Real.

Firmaron como testigos, por parte de la novia, don Fernando Martell, marqués de la Garantía; don José Nestares, don Rafael y don Mariano Peñaña, don Pedro Gil Vera, don Antonio Valverde, director del Banco de España, don Luis Morales y don Félix Infantes; y por parte del novio, don Guillermo y don Luis García Valdecasas y García del Real, don Francisco Simancas Señán, don José Gilón Bárcena, don Antonio Vázquez Parra, don Manuel Gómez Sánchez-Reina y don José Sánchez González.

La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto del novio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para Madrid y otras capitales.

ONOMASTICA — Hoy, día de San Aquilino, celebra su fiesta onomástica el director de nuestra colega «Ideal» y querido amigo, don Aquilino Morcillo Herrera.

VIAJEROS — Se encuentra estos días en nuestra capital el alto funcionario del Banco de España en Cartagena, don Francisco Vacchiano, antiguo administrador de PATRIA y querido amigo nuestro.

El Dr. Antonio Galdó ha trasladado su consulta a Ganivet, 2.

Ha muerto el príncipe Nashimoto

TOKIO, 3. (EFE).—Ha muerto el príncipe Morimas Nashimoto, de 77 años de edad, a consecuencia de un ataque cardíaco.

Fue mariscal y jefe del Estado Mayor del Ejército antes de estallar la guerra en el Pacífico. Al rendirse el Japón, fue encarcelado como «criminal de guerra» el 19 de diciembre de 1945. En abril de 1946 fue puesto en libertad.

Attlee cumplió ayer 68 años

LONDRES, 3. (EFE).—Clement Attlee, jefe del Gobierno inglés, cumple hoy 68 años de edad. También es el cumpleaños del vicepresidente Herbert Morrison, que ha cumplido 63.

TEATRO

Resurgimiento de la comedia en 1950

MADRID, 3. (CIFRA).—Las estadísticas confirman que en 1950 ha resurgido con fortaleza la comedia y ha descendido el astracán, y sobre todo el género folklórico. En total se estrenaron 105 obras de teatro. Entre ellas, ocho comedias que han tenido más de cien representaciones. En cambio, durante 1950 apenas se ha estrenado zarzuelas.

Atención: La revista «Bazar» prepara una emisión de radio para las Juventudes, con los personajes que por ella desfilan.

NIÑAS I
VISITAD MAÑANA LA EXPOSICION DE RADIOS BAMBÍ LA RADIO DE

Joselinda y Mariquita Pérez EN LOS ESCAPARATES DE Casa MONTERO
Reyes Católicos, 4

Un juguete ideal, sugestivo, eterno, equipado con «afiazos» "MELODIAL" Capta todas las emisiones de onda normal y corta.

UNA RADIO CON PRECIO DE JUGUETE: 250 PTAS.

Coliseo Olympia
Desde las 5 La última, a las 11,15

ESTRENO

de 16 GRAN PRODUCCION en TECNICOLO

BAGDAD

con MAUREEN O'HARA y PAUL CHRISTIAN

Noticiero NO-DO 417 A.

CINE

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11

EXITO GRANDIOSO de la sensacional sup. «20TH CENTURY FOX»

REGRESARON TRES

genial creación de la famosa actriz

Claudette Colbert
con PATRIC KNOWLES y SESSUE HAYAKAWA

El «film» que apasiona a los hombres y estremece a las mujeres. Tomado de un hecho real sucedido a la escritora americana señora Agnes Newton, en un campo de concentración japonés.

Noticiero NO-DO 417 A.

EL SABADO: «COLUMBIA FILMS» PRESENTA a los incomparables artistas y bailarines

Rita Hayworth y Fred Astaire
en la deliciosa y divertida comedia musical

Música de COLE PORTER

DESDE AQUEL BESO

Las muchachas más bellas de América en un «film» espectacular y lleno de cómicas situaciones.

COMO NOVEDAD se proyectará el primer dibujo en TECNICOLO del popular

POPEYE

Titulado EL CASANOVA DEL KLONDYKE

Albayzín Cinema

Desde las 5, Última, a las 11. Formidable éxito de la gran producción en español

CANCION DE CUNA
por CATALINA BARCENA y MARIA DUVAL

Una producción profundamente dramática y humana

Seguidamente **Simbad, el marino** (En Technicolor) por DOUGLAS FAJRANKS y MAUREEN O'HARA

Cine Granada

Desde las 5, La última, a las 11,15

ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante película

Puente de mando
con GARY COOPER y JANE WYATT

Noticiero NO-DO, 417 B

Mañana, GRAN ESTRENO **AMBIICIOSA** con LINDA DARNELL y CORNEL WILDE

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5, EL PROGRAMA INTEGRAL SERA PROYECTADO A LAS

5,30, 8 y 10,45

La GRANDIOSA película

ALEXANDER KORDA

LAS CUATRO PLUMAS
con JOHN CLEMENS RALPH RICHARSON C. AUBREY SMITH JUNE DUPREZ

UN HOMBRE VA POR EL CAMINO

Cine GRAN VÍA

HOY, SENSACIONAL REESTRENO

CHAMARTIN presenta primera película de colaboración hispanoamericana.

JALISCO CANTA EN SEVILLA
por JORGE NEGRETE CARMEN SEVILLA

«EL CHICOTE» «EL TRIO CALAVERA»

Director: FERNANDO DE FUENTE

Un «film» de melodías inolvidables y situaciones maravillosas.

CARMEN SEVILLA JORGE NEGRETE

La gracia, la simpática folklore de ambas naciones unidos en estrecha y joven hermandad.

Noticiero NO-DO, 415 B

Sesiones desde las 5. La última, a las 11,15

Teatro-Cine NACIONAL

ULTIMO DIA HOY de la encandorada SUPER PRODUCCION noroccidental

Un mendigo original
por CONSTANCE BENNETT BRIAN AHERN ANN DVORAK y BILLIE BURKE

LA caricajada por minuto!

MAÑANA FIGUROSO ESTRENO de la primera película del nuevo ciclo, ícono del público hispanoamericano, TIN-TAN, titulada

No me defiendas compadre
A SEGUIR RIENDO EN ESTAS FIESTAS.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES

CERVANTES. — Teléfono 1.209. — Hoy, «Las cuatro plumas» (Autorizada menores)

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, «Bagdad» (Tolerada menores)

ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, «Regresaron tres» (Autorizada mayores)

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, «Puente de mando» (Tolerada menores)

ALBAYCIN. — Teléfono 2932. — Hoy, «Canción de cuna» (Tolerada menores)

GRAN VÍA. — Teléfono 4041. — Hoy, «Jalisco canta en Sevilla» (Tolerada menores)

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, «Un mendigo original» (Autorizada mayores)

PRINCIPE. — Teléfono 3800. — Hoy, «María Antonieta» (Autorizada mayores)

La risa en «Bazar» os trae en su último número «Dorotea, la niña Robinson».

Príncipe Cinema

Por la gran duración del programa, sesiones a las

4, 6,15, 8,30 y 10,45

MARIA ANTONIETA
por TYRONE POWER y NORMA SHEARER

Una reina a quien admiraban los hombres... Y ODIABAN LAS MUJERES

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



EL DOMINGO, FRENTE AL CORDOBA, "DIA DEL CLUB" El día 14 comenzará la concentración de los preseleccionados

Vendrán a España los equipos brasileños Sao Paulo y Portuguesa de Deportes

EQUIPOS BRASILEÑOS, A ESPANA

LISBOA, 3. (ALFIL). — Informan de Río de Janeiro que van por muy buen camino las negociaciones para la venida a Europa de los equipos Sao Paulo y Portuguesa de Deportes. El 11 de marzo jugará el Sao Paulo contra el Sporting, y la Portuguesa contra el Benfica. Desde Lisboa, el Sao Paulo irá a España para jugar en Madrid y Barcelona para seguir a Italia. Se admite también la posibilidad de que venga a Europa el Vasco de Gama.

PONT, MOLOWNY Y MUÑOZ, LESIONADOS

MADRID, 3. (ALFIL). — Se encuentran lesionados los jugadores madrileños Pont, Molowny y Muñoz, creyéndose que este último es el único que podrá alinearse el domingo próximo, frente a la Real Sociedad. En este caso, Clemente y Montañero serían los sustitutos, respectivamente, de los dos primeros.

MÁS DE DIECISEIS MIL FUTBOLISTAS EN PORTUGAL

LISBOA, 3. (ALFIL). — 16.600 jugadores de fútbol practican este deporte en Portugal. Están afiliados a 428 clubs. Después del fútbol, los deportes que registraron mayor número de practicantes fueron en 1950 el tenis de mesa, el baloncesto y el balonvolea.

LA "COPA TITO"

BELGRADO, 3. (ALFIL). — El equipo de fútbol Red Star, de esta capital, ha ganado la posesión permanente de la Copa Tito, al vencer el Dinamo, de Zagreb, por 3-0. El encuentro se jugó con mucho entusiasmo ante más de 60.000 espectadores.

Estos mismos equipos jugaron el domingo pasado un partido que fue prorrogado dos veces y que terminó con el resultado de empate a un tanto, por lo que han vuelto a jugar hoy.

CICLISMO

Trágica muerte del danés Koblach

COPENHAGUE, 3. (ALFIL). — El ciclista danés está de luto. Cuando se encontraba en Jura por Australia el ciclista danés, Carl Koblach, ha hallado trágica muerte al perder el control de la bicicleta y precipitarse por un barranco. Con fractura de cráneo fue inmediatamente trasladado al hospital, donde falleció momentos después. Koblach tenía 25 años.

Más de doscientas viviendas, inundadas por el temporal en Cádiz

Sigue nevando en el Norte de España

Amaina el temporal en el Estrecho

CADIZ, 3. (CIFRA). — Los temporales de lluvias en la provincia han producido daños en varios pueblos, especialmente en Alcalá del Valle, donde se inundaron más de doscientas viviendas de modestos campesinos, ocasionando graves daños y pérdidas. El gobernador civil, en unión del presidente de la Diputación y del delegado provincial de "Auxilio Social", salió para aquella población, desde la que se trasladará a otras localidades de la provincia, también damnificadas por las intensas lluvias.

AMAINA EL TEMPORAL EN EL ESTRECHO

TARIFA, 3. (CIFRA). — Ha amainado totalmente el violento temporal desencadenado ayer sobre el litoral del Estrecho, y que tuvo proporciones semejantes al de diciembre de 1949, en que hubo víctimas y daños materiales. La navegación por el Estrecho se ha normalizado. A pesar de que el temporal empezó cuando la flota pesquera estaba dedicada a sus faenas, los barcos se encuentran sin novedad. El viento ocasionó daños en las conducciones de fluido eléctrico, por lo que anoche la población estuvo a oscuras.

MEJORA EL TIEMPO EN SEVILLA

SEVILLA, 3. (CIFRA). — Ha mejorado el tiempo y luce el sol. A las seis de la madrugada el ob-

TRIBHUVANA VOLVERA AL TRONO DEL NEPAL

Va a ser destronado el actual rey-niño

NUEVA DELHI, 3. (EFE). — Según informa la Prensa, las autoridades nepaleses han convenido en el retorno al trono del destituido rey Tribhuvana, y la sustitución del actual Parlamento por una Asamblea constituyente. Se agrega que el Consejo de ancianos del Nepal y el Parlamento, se reunirán en breve para destronar al rey niño y restablecer en el trono a su abuelo, Tribhuvana, exiliado actualmente en Nueva Delhi.

Asalto de panaderías en Santiago de Chile

Motín de inspiración comunista

SANTIAGO DE CHILE, 3. (EFE). — Una muchedumbre airada ha asaltado dos panaderías en señal de protesta contra la subida de precios.

Cuatro empleados de las panaderías resultaron heridos, y los propietarios calculan que los asaltantes se han llevado varios cientos de miles de pesos en dinero y pan.

Es el segundo incidente de esta clase en una semana. La policía dice que parece que estos disturbios están organizados por el partido comunista que está fuera de la ley.

Banda de traficantes en divisas, juzgada en Estrasburgo

Figuran en ella cinco rojos españoles

ESTRASBURGO, 3. (EFE). — Mañana, jueves, será juzgada una importante banda de contrabandistas y traficantes de moneda falsa y divisas, así como de robo de cheques y tráfico clandestino de oro.

De los siete inculcados, cinco son españoles: Ramón de Monsieur, de 32 años; Francisco Salzbach, de 17; su padre, de 38; Narciso Torreño, de 35, y Antonio Muñoz Pelus, de 39. Los demás inculcados son franceses.

Se acusa al jefe de la banda, Ramón de Monsieur, de haber dirigido la organización clandestina de contrabando, con ramificaciones en Francia, Bélgica, Alemania y España. El juicio tiene carácter sensacional.

Mas elogié calorosamente la actuación del equipo en Mallorca VUELVE A COMPLICARSE EL «CASO» OTTO POR CULPA DEL GORITZIA

A pesar de que el presidente del club había autorizado al equipo a pernoctar en Baza, tanto el delegado como el entrenador decidieron a última hora proseguir el viaje a nuestra capital, en vista de que el tiempo había mejorado. La expedición llegó felizmente a las cuatro de la madrugada de ayer. Anoche el entrenador Mas acudió a Recogidas, 4, para rendir informe a la "página mayor" del club. Mas elogié calorosamente la actuación de todo el equipo, que en Mallorca acusó una notable mejoría en relación con el anterior encuentro, jugado en Ceuta. Añadió Mas que los jugadores tienen una elevada moral y que esperan el partido del próximo domingo frente al Córdoba con viva ansiedad.

NATACION GIGANTESCA COMPETICION EN SUECIA

ESTOCOLMO, 3. (ALFIL). — Los países escandinavos han organizado, del 8 de julio al 14 de agosto, la más gigantesca competición que jamás se haya visto. El reglamento de la prueba es muy curioso. Todos los concursantes de ambos sexos y de todas las edades participarán en una prueba única de 200 metros. Todos los estilos de natación serán admitidos. Se espera la participación de 335.000 nadadores distribuidos en la forma siguiente: 150.000 suecos, 100.000 finlandeses, 40.000 daneses, 35.000 noruegos y 10.000 islandeses.

Como se sabe, la Junta directiva ha declarado dicho encuentro "Día del Club" y espera que el campo registre un buen lleno, con el fin de tributar al equipo la más ferviente adhesión, ahora que se ha recuperado por completo y se halla en magnífica situación de obtener los puestos clasificatorios.

EL «CASO» OTTO

Colea el "caso" Otto. Cuando parecía que estaba resuelto definitivamente con la promesa del Goritzia de enviar la carta de libertad al jugador, ayer recibió el presidente un misterioso telegrama del club italiano. Declina misterioso porque no se nos ha revelado su contenido. Y aún más: el propio presidente trató, en vano, de desmentir el hecho. Se guarda, por tanto, una gran reserva en torno al telegrama, pero, no obstante, sabemos que el Goritzia ha puesto serios inconvenientes a la transferencia de sus derechos sobre Otto, desdiciéndose de lo que había manifestado últimamente. Parece que el club italiano pone como condición que la cantidad sea depositada en Italia, en liras, y aunque anuncia el envío de una carta — que, aún no ha llegado — todo parece indicar que el "caso" Otto se prolongará indefinidamente.

En fin, que el "caso" Otto está poniéndose demasiado pesado y es hora ya de que el Granada adopte una resolución firme.

ES MISIÓN FIENCIAL DEI ESTADO. MEDIANTE UNA DISCIPLINA RIGUROSA DE LA EDUCACION. CONSEGUIR ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO E INSTALAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA. — JOSE ANTONIO.

BOXEO UN BOXEADOR SALTO DEL «RINJ» Y HUYO DE LA GENTE

Ahora estudian el caso

PORTLAND (Oregón), 3. (ALFIL). — La Comisión de Boxeo ha sido convocada hoy para decidir sobre el caso de Billy Smith, que saltó del "ring" en el octavo asalto en un combate contra Archie Moore y se fué corriendo por el pasillo al vestuario.

La Comisión ha retenido la bolsa de Smith, después de conceder el arbitro la victoria por fuera de combate.

La pelea se celebró anoche, Billy Smith, con 173 libras y media, fué derribado en el octavo asalto. Estuvo en el suelo por la cuenta de nueve. Se levantó, y un momento después se tiró por las cuerdas y huyó de la gente.

ROBINSON, A ESPAÑA

PARIS, 3. (ALFIL). — Si las negociaciones iniciadas dan el resultado apetecido, la ciudad de Barcelona podrá admirar en acción en un cuadrilátero de la plaza de toros, al maravilloso campeón del mundo de los pesos chicos Ray "Sugar" Robinson. Su contrincante será escocés, el trió Solovjeva, Ben Buker y López.

Más de medio millón de pesetas, a una quiniela con trece aciertos

El agraciado es una brigada de la Guardia civil

Igual cantidad se reparten 154 boletos con doce aciertos

MADRID, 3. (ALFIL). — El resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas, correspondiente a la 16 jornada de Liga, del día 31 de diciembre de 1950, es el siguiente:

Boletos vendidos, 926.190. Recaudación: 1.852.380 pesetas, 65 por ciento de premios: 1.018.899 pesetas. Reparto de premios: 509.404,50 pesetas para un solo boleto de trece resultados, 309.404,50 pesetas, a repartir entre 154 boletos

TERCERA CATEGORIA

ALHAMBRA APLASTO A PADUL POR 10-2

Correspondiente al campeonato regional de tercera categoría, contendieron el día 1.º en Los Carmenes, el Alhambra y el Padul, finalizando el encuentro con la abultada victoria de los primeros por 10 a 2.

La primera mitad terminó con 6 a 1 a su favor, a pesar de ser los vencedores los primeros en marcar en un 10 ante la puerta granadina; pero no se arredró el Alhambra, que sacó a reducir el magistral juego de su delantera, llegando con facilidad al área del Padul.

En la segunda parte, los vencedores, dominaron intensamente, marcando hasta diez goles, y anulándose los otros, quizá el más bonito de la serie, pero que por le precedió de fuera de juego no subió al marcador. En esta parte, los forasteros, efectuaron el cambio de guardameta, por lesión de su titular Cano; pero el cambio lo hizo bastante bien, y evitó con sus intervenciones que no fuera todavía más estrepitosa su derrota.

Los goles de los vencedores fueron marcados por Herrera (2), Zarra (2), Garrido (2), Rafa (2), Guerrero y Hueso; y los del Padul por su interior Izquierdo.

El Alhambra presentó la siguiente alineación: Lozano; Estrella, Morales, Millán; Cuerra, Hueso; Herrera, Guerrero, Zarra, Rafa, Garrido.

Destacó por el Alhambra todo el conjunto, y por los vencedores, sus interiores, y el guardameta suplente. El arbitraje del señor Morón, sin dificultades.

También para Usted... radia el Mundo sus alegrías, sus inquietudes, sus anhelos... ¡Conviértase con un TELEFUNKEN el Radioreceptor Perfecto!

ARMONIA 6 TUBOS ELECTRONICOS 4 MARGENES DE ONDAS OJO MAGICO ALTAVOZ DUPLEX PTS. 3.475

BATAVIA 6 TUBOS RIMLOCK CUATRO BANDAS ONDAS NORMAL TROPICAL Y PESQUERA DOS ENSANCHES DE ONDA CORTA OJO MAGICO MUEBLE DE NOGAL Y PLAS-TEC PTS. 2.585

BAHIA 5 TUBOS RIMLOCK TRES BANDAS ONDAS NORMAL Y PESQUERA DOS ENSANCHES DE ONDA CORTA MUEBLE PLASTICO

ROMANCERO II 4 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK ONDAS NORMAL Y CORTA MUEBLE PLASTICO PTS. 1.190

TELEFUNKEN RADIODTECNICA IBERICA, S. A. PTAS. 1.875

BETAFE MADRID BARCELONA BILBAO CORDOBA

VISITE AL CONCESIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

Vertical text on the left edge, including 'da 1951', 'Servante', '5.45', '10.45', 'KORDA', 'AS RO JUMAS', 'MENS MARSON SMITH REZ', 'M BR', 'R EL MINO', 'AN VI', 'ONAL REESTRE', 'p r e s c o n', 'a de rela', 'amejanc', 'CO NTA VILLA', 'EGRETE MEN SEVILL', 'CALAVERA', 'DE FUENTE', 'FUENCIONES N', 'ILLAS', 'GE NEGRETI', 'stipula y', 'obas nacio', 'echa y jov', 'andid', 'DO, 418', 'las 5.', 'a las 11', 'o-cine', 'ONAL', 'DIA HOY', 'adora, SEPE', 'norteamerita', 'ndigo', 'inal', 'E BENNETT BRIAN AHEP', 'BILLIE BURR por minuto', 'ANA TRENO de', 'del nuevo', 'el publico', 'N, titular', 'efiendas', 'padre', 'ANDO EN EST', 'TAS.', 'ción del pro', 'las 8'30 y 10'45', 'ETA', 'RER', 'S MUJERES', 'ás efica'

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

ADENAUER-GROTTTEWOHL

RUSIA, que siempre ha tomado poco menos que a beneficio de inventario las acciones y contramedidas de la diplomacia occidental, como no dándosele un ardite, ha reaccionado furiosamente ante los propósitos, más o menos serios, de rearmar a la Alemania de Bonn. Ahí, ahí le duele. Rusia sabe mejor que nadie, por propia y dolorosa experiencia, que el Ejército alemán es el único capaz de mantener a raya y destruir todos sus sueños de grandeza en Europa. Y cuando ha visto o creído ver que iba en serio el proyecto anglo-francoamericano de levantar una fuerza armada en la Alemania occidental, inmediatamente se ha lanzado a la empresa de desbaratarlo por todos los medios a su alcance. Una cosa es —pensar Moscú— que Washington movilice al ejército de las Naciones Unidas para verter sobre el mundo comunista los chorros inocuos de una oratoria tuf y condenarle como "agresor" —ahí me las den todas—; y otra muy distinta que yendo derecho al bulto, ponga en pie de guerra un Ejército alemán; nada más y nada menos que un Ejército alemán. He aquí dos palabras cuya sola mención perla de sudor frío las sienes rusas y pone temblor en las canillas de todos los esclavizados súbditos de Stalin, que todavía se lamentan al sol las heridas causadas por la Wehrmacht.

Para atajar este serio peligro, Rusia, como decimos, apesta estos días a todos los recursos; por un lado utiliza el que tantos beneficios le ha reportado hasta la fecha: el de la intimidación, procurando asustar a los occidentales al hacerles ver que el rearme efectivo de Alemania sería una flagrante y descaradísima violación del sacrosanto acuerdo de Potsdam, contra la cual se reservaría la U.R.S.S. el derecho a adoptar las "oportunas contramedidas" —esto de invocar las "oportunas contramedidas" siempre le ha dado a Rusia un resultado bárbaro—; y, por supuesto, ese rearme alemán estumaría para siempre toda posibilidad de negociación pacífica entre los occidentales y Moscú; o sea, que Washington, Londres y París, si crean ese Ejército alemán, habrán quemado las navas y ya no les será posible retroceder, aunque quisieran, al terreno de las conversaciones pacíficas con Rusia, ateniéndose, por tanto, a las consecuencias. Por otro lado, en previsión de que esta vez le falle el arma de la intimidación y Washington leve adelante sus planes sin hacer caso de las amenazas rusas, Moscú, realista como siempre, desarrolla en la actualidad una vasta manobra de gran alcance político sirviéndose de los alemanes. Tan es así, que los dirigentes diplomáticos y militares de Occidente se hallan seriamente preocupados por los esfuerzos soviéticos, "endablamente eficaces" para sabotear sus planes. Moscú, en efecto, utiliza al Gobierno comunista de la Alemania oriental para entumecer la todavía no despierta voluntad de los alemanes occidentales en cuanto a participar en la defensa de la Europa democrática. Los dos llamamientos hechos por el primer ministro de la Alemania oriental, el famoso Otto Grottewohl, para que se celebren conversaciones sobre la unidad de Alemania, sin distinción entre la de Bonn y la de Berlín, son la punta de lanza del ataque propagandístico de Moscú. La propuesta de Grottewohl al canciller de la República Federal, Adenauer, para llegar a una Constitución "en la que estén comprendidos todos los alemanes y una por completo al país", ha sonado muy bien, como es natural, en los oídos germanos. A ningún alemán, empezando por el propio canciller Adenauer, le hace gracia verse envuelto directamente en la "guerra fría" entre Oriente y Occidente, y menos aún adentrarse en una situación que pudiera hacer de su patria un campo de batalla "caliente". El cable tendido por Grottewohl se ha apresurado a recogerlo sin ningún escrúpulo Adenauer. Por encima de sus diferencias ideológicas —prosoviético el uno; cristiano-demócrata el otro— les une el común denominador del patriotismo alemán. Cada uno de ellos cree servir mejor los intereses de su pueblo en campos opuestos, sin excluir la posibilidad de pagar una inteligencia llegado el caso. Adenauer, dispuesto a sacar el máximo partido de las circunstancias, se muestra proclive a la entrevista personal con Grottewohl, conforme solicitó éste; e incluso habla de enviarle a Berlín un tren especial para que le traiga a Bonn con todos los honores. Como es natural —seguramente Adenauer no buscaba otra cosa— el alto comisario norteamericano, Mac Cloy, se ha apresurado a conferenciar con el canciller para disuadirle de su proyectada entrevista. Y aquí tenemos de nuevo a Alemania convertida, por la rivalidad de sus enemigos, en clave de los destinos de Europa. De las dos partes se la solicita, y cuando se resiste, llueven las amenazas. Una información procedente de Bonn insinúa que los rusos, con tal de impedir el rearme alemán, están dispuestos a concluir una alianza con la Alemania occidental a fin de que ésta, al menos, se mantenga neutral. Pero los rumores no paran aquí; se llega a decir que Rusia proyecta un nuevo Rapallo basado sobre el hecho de que es inevitable el rearme de Alemania y la restauración de su propia soberanía y que, por tanto, hay que pactar con Alemania como una gran potencia.

Sabrán Adenauer seguir el camino medio y lograr la plena independencia de su patria, su libre y absoluta personalidad en las relaciones internacionales? El Destino le sirve en bandeja de plata la posibilidad de una gran victoria para su pueblo, por tantos conceptos digno de mejor suerte.

MUÑOZ MOMPEAN

Cinco horas y media de entrevista Mac Cloy-Adenauer

ALEMANIA SERA INVITADA A UNA CONFERENCIA PARA TRATAR DE LA CREACION DEL EJERCITO EUROPEO

BONN, 3. (EFE). — El alto comisario norteamericano John Mac Cloy y el canciller de Alemania occidental, Adenauer, han conferenciado durante cinco horas y media, sobre la participación alemana en la fuerza defensiva atlántica. Los dos dirigentes han acordado que los generales aliados y alemanes deberían comenzar las conversaciones rápidamente. Los funcionarios que han asistido a la reunión dicen que también se trató durante esta larga conferencia de la nota enviada dirigida a los occidentales, en la que la formación de unidades alemanas se denuncia como una violación del acuerdo de Potsdam.

INVITACION A ALEMANIA

BONN, 3. (EFE). — Funcionarios de la alta comisaría francesa han manifestado hoy que el Gobierno de la Alemania occidental será invitado a una conferencia, para tratar de la formación de un Ejército continental europeo, que se celebrará a fines del mes de enero actual.

En la misma fuente se informó que se dice que se proyecta enviar las invitaciones oficiales dentro de una semana aproximadamente, y que acen-

NUESTRO EMBAJADOR EN WASHINGTON, AGASAJADO CON UN ALMUERZO EN EL SENADO DE EE. UU.

Fueron presentados los señores de Lequerica al secretario de Estado, Dean Acheson

El ministro de España en Suecia, señor Landecho, jubilado por edad

WASHINGTON, 3. (EFE). — El embajador de España, don José Félix de Lequerica, y su esposa, han sido invitados de honor en un almuerzo dado hoy por el senador demócrata por Nuevo México, Dennis Chavez, y su esposa, en el ala del Senado del edificio del Capitolio.

Chavez, un correctísimo español, ha acogido cordialmente a los señores de Lequerica y les presentó al secretario de Estado Dean Acheson y esposa, quienes habían llegado poco después. Dean Acheson ha acudido a la fiesta directamente desde su Departamento, donde acababa de celebrar una conferencia de Prensa.

El secretario de Estado ha deseado cordialmente al señor Lequerica un feliz año nuevo y ha cumplimentado a la esposa del embajador español, manifestándole que "había un bello inglés".

Acheson ha estado presente durante todo el almuerzo, al cual han asistido también los embajadores iberoamericanos y sus esposas. Entre dichos representantes diplomáticos figuraban los de Uruguay, Méjico y Guatemala.

Entre los senadores que, acompañados por sus esposas, han acudido a la fiesta, se hallaban Tom Connally, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado; John Sparkman, que cooperó en los esfuerzos para la anulación de la resolución de 1946, sobre España, y Pat McCarran, decidido partidario de España.

Después del almuerzo, Chavez ha manifestado a la agencia United Press: "Me ha complacido en extremo tener ocasión de preparar este agasajo en honor del señor Lequerica, y también el hecho de contar entre mis invitados a Dean Acheson, los embajadores iberoamericanos y sus esposas. Mi propósito era el de dar una muestra práctica del espíritu de buena vecindad entre los Estados Unidos y los países iberoamericanos, en presencia del representante de la Madre Patria. La fiesta ha constituido también un homenaje a las naciones de habla española".

"El señor Lequerica y su esposa —agregó Chavez— han hecho una legión de amigos desde que vinieron a los Estados Unidos, y tengo la seguridad de que se harán apreciar por todo el Cuerpo diplomático de esta capital. En mi opinión, la normalización diplomática con España, realizará los beneficios que obtengan las naciones signatarias del pacto del Atlántico Norte".

JUBILACION DE NUESTRO EMBAJADOR EN SUECIA

MADRID, 3. (CIFRA). — Ha cesado en su puesto de ministro de España en Estocolmo don José de Landecho y Allende Salazar, que había alcanzado ya la categoría de embajador después de cincuenta y tres años de servicios al país. En tan prolongada vida diplomática, el señor Landecho ha puesto sus relevantes dotes personales en el ejercicio de sus funciones. A su inalterable serenidad una gran penetración en los asuntos internacionales. Su tacto diplomático encontró siempre, en cuantas misiones o negociaciones le fueron encomendadas, un aliado eficaz: su fiel estampado del tipo de gran caballero español.

dirán a la conferencia un número de seis países. La base de negociación de la conferencia estará constituida por el "plan Pflöven", patrocinado por el Gobierno francés, en el que se tiene a la formación de un ejército "supranacional" bajo el mando del general Eisenhower.

Los citados funcionarios pretén que las naciones participantes serán las mismas que desde hace meses mantienen conversaciones acerca del plan Schuman para la utilización mancomunada de los recursos europeos de carbón y acero, o sea, Francia, Alemania occidental, Italia y los países del Benelux.

"AL LADO DE RUSIA"

BERLIN, 3. (EFE). — El pacífico pueblo alemán luchará junto a la Unión Soviética si los agresores desencadenan una nueva guerra, ha afirmado el presidente de Alemania oriental, Wilhelm Pieck, ante un grupo de residentes en la zona oriental que acudieron a felicitarle con motivo de su 75 aniversario.

EPIDEMIA DE GRIPE EN EL NORTE DE INGLATERRA

LIVERPOOL, 3. (EFE). — Se ha declarado una epidemia de gripe —hasta ahora benigna— en el Norte de Inglaterra. En esta ciudad, más de tres mil obreros, de las empresas de transportes se encuentran enfermos. Dos mil obreros portuarios se han visto obligados también a guardar cama, y en un hospital de Liverpool más de cien enfermeros se han convertido en enfermas.

En la localidad de Widnes, con 45.000 habitantes, doce mil han sido atacados de gripe. En otros puntos el número de enfermos es también muy elevado.

Las autoridades de Liverpool estudian la posibilidad de cerrar los establos, salas de espectáculos y templos hasta que ceda la epidemia.

Scotland Yard, tras la pista de la «piedra de la coronación»

LONDRES, 3. (EFE). — Scotland Yard se ha negado a confirmar o desmentir la información, según la cual, la "piedra de la coronación" ha sido enviada a Francia en un avión particular. A esta información no se le concede gran interés. Sin embargo, Scotland Yard sigue una nueva pista al descubrir uno de los especialistas de la policía examinando al microscopio el reloj encontrado en la abadía el día del robo, un anagrama con las letras J.G.G. y las cifras 148. La policía busca activamente al relojero que reparó el reloj en cuestión.

FRIO

Por CONTI



—¡No insistas, Jorge! ¡No te prestaré mi abrigo de pieles para ir mañana a la oficina!

Se niega a discutir la China comunista el plan de alto el fuego en Corea

En la Comisión política de la O. N. U., el ruso Maik arremetió de nuevo contra EE. UU.

LAKE SUCCESS, 3. (EFE). — La China comunista se ha negado a discutir los ocho puntos del plan de cese de hostilidades en Corea, informó la Comisión de mediación de la ONU por boca del representante indio, sir Bengali Rau, a la Comisión política principal de la Asamblea general de las Naciones Unidas. Así, los esfuerzos para poner término a la guerra de Corea han sido infructuosos. Aunque la Comisión tripartita no hace recomendaciones de ninguna clase, su informe describe que aseguró a Mao Tse Tung que una vez se detuviera la lucha, podrían ser examinados los problemas del Extremo Oriente.

El programa de ocho puntos fue presentado a los representantes de Pekín por el Comité tripartito. Narro, Hah Entezam, de Persia, presidente de la Asamblea general; sir Bengali Rau, de la India; y Lester Pearson, del Canadá —después de haber conferenciado con el embajador norteamericano Ernest Broes, representante del mando unificado de las Naciones Unidas en Corea.

MALIK ARREMETE CONTRA ESTADOS UNIDOS

LAKE SUCCESS, 3. (EFE). — En la Comisión política principal, después de leer sir Bengali Rau el informe de la Comisión tripartita de "alto el fuego", el delegado ruso Jacob Malik ocupó la tribuna para denunciar "la intervención de los Estados Unidos en Corea, sembrada bajo el manto de las Naciones Unidas". Repitió las antiguas acusaciones de que las fuerzas al mando del general Mac Arthur habían cometido atrocidades contra los norteamericanos, y afirmó que el mundo occidental había dado instrucciones a los periodistas de que no escribiesen sobre tales atrocidades. Plató a la Comisión que dedicase quince o veinte minutos a presenciar la proyección de una película

documental sobre las supuestas atrocidades. "Está claro —prosiguió— que Norteamérica e Inglaterra tratan de imponer a la Asamblea medidas que hacen posible la continuación de la agresión de las fuerzas estadounidenses contra Corea. Los planes norteamericanos para aumentar la producción de aviones y máquinas de guerra, la intensificación de la guerra de nervios, el agresivo discurso del presidente Truman y los de Acheson, especialmente del 30 de diciembre, la intensificación de la política hostil a la República popular de China y el bloqueo a esa país indican que los círculos de norteamericanos no buscan la paz, sino la guerra".

El delegado noruego, Arne Sunde, expresó la intención de los esfuerzos desplegados por la Comisión tripartita para poner término a las hostilidades.

A continuación, el delegado norteamericano, Warren Austin, afirmó que el objetivo continúa siendo en Corea el mismo que antes de la agresión comunista china: rechazar la agresión y llegar al establecimiento de una Corea unificada y democrática. Frente a la nueva agresión creemos que las Naciones Unidas deben mostrar que el mundo libre está unido en la opinión de que los comunistas son agresores, y de que debe oponerse resistencia. "Mi Gobierno está dispuesto a entablar discusiones con el régimen comunista chino en el momento y en la conferencia apropiados". Luego propuso que la Comisión suspendiera la sesión para que pudiera estudiarse lo que procedía hacer.

Por 46 votos a favor y cinco en contra con siete abstenciones la Comisión acordó separarse hasta el viernes.

Esto nos contesta...

JAIME TORNER CERVERA



Está de nuevo entre nosotros Jaime Torner Cervera, querido compañero nuestro. El ex director de PATRIA y actual corresponsal voluntario de nuestra capital en calidad de turista; pero no un turista corriente y molesto, sino extraordinario, ya que acaba de cubrir su primera etapa de la vuelta al mundo en motocicleta. La acompaña su bella esposa, francesa, de veintiséis años, Jaime Torner, alto y enjuto, viscomita y tiene más espacio de repartir deportivo norteamericano que de un periodista vasco.

Le entrevistamos.

—¿Cuántos años tienes?

—Treinta y seis.

—¿Y tu mujer?

—Diez meses.

—¿Te acompaña ella en la prueba?

—Sí. Está entusiasmada.

—¿Y tú también, claro.

—Figúrate! Puede decirse que sentía este deseo de dar la vuelta al mundo desde niño.

—¿Bueno, ¿y por qué en motocicleta?

—Para así conocer mejor los países.

—¿Tuviste algún predecesor en esta empresa?

—No. Hasta ahora, nadie, ni en los periodistas, ha dado la vuelta al mundo en "moto".

—¿Confías en terminar el éxito?

—Confío.

—¿Empresa difícil?

—La vuelta en sí, no; menos el trabajo que piensa la gente. En cambio...

—¿Sí, que es mucho más penosa la preparación del viaje.

—¿Qué ruta vas a seguir?

—Marruecos español y francés, Argelia, Túnez, Cirenaica, Egipto, Oriente Medio, Persia, la India, Birmania, Malaca hasta Singapur, Filipinas, Corea —si es posible— Japón, San Francisco, Norteamérica Oeste a Este y Nueva York, para regresar a España, en barco.

—¿Todo eso en "moto", Jaime?

—¿Y por qué no?

—Pregunto simplemente.

—Siempre en la "moto" me he en el estrecho de Gibraltar y en el canal de Suez.

—¿Cuándo volverás?

—Dentro de siete meses.

—¿Jornada media al día?

—De sesientos cincuenta a trescientos kilómetros.

—¿Etapas más dura?

—Todas las de las montañas altas.

—¿Qué país te interesa más conocer?

—Persia.

—¿Y el que menos?

—Por la vecindad con Indochina, Birmania y Malaca.

—No lo peligrosos la empresa?

—No lo creo, si consigo cruzar las selvas de Malaca y Birmania, pero allí vencerá el espíritu, la vocación profesional.

—¿Motivos de esta empresa?

—Conocer el mundo, una vez libre ya Europa.

—¿Vas, entonces, como observador?

—Así es. Enviaré crónicas a un periódico, y ya una vez en El Cairo, las haré también para la agencia "International News Service".

—¿Visitarás a algún personal?

—Antes de conocer algún otro jefe de Gobierno, quiero entrevistarme a Mac Arthur, al rey Abdallah y al rey Faruk.

—¿No te interesa ningún otro problema?

—La entrevista que más me gustaría hacer sería la del Lama del Tibet, pero no me será posible.

—¿Por qué?

—En aquel remoto país no existen los partidarios de gasolina.

—¿De qué idiomas te valdrás para tu empeño?

—El inglés, el francés y el italiano. Mi esposa habla también alemán.

—¿Cinco idiomas; ¡buen bagaje!

—Con ellos y la "moto", a la vuelta del mundo.

—Adelante... y buena suerte.

SAUCEDO ARANDA

EISENHOWER A EUROPA

LONDRES, 3. (EFE). — El general Eisenhower iniciará el próximo sábado el recorrido de todos los países del pacto Atlántico y Alemania, después de sus conferencias en Washington. Saldrá en avión el sábado para París, donde se instalará en el hotel Astoria. Revisará los programas de defensa de los diversos países que participa.